



عکس مصطفی روحی

ایران

«ایران» به بررسی تحلیلی گستره خدمات‌رسانی دولت چهاردهم به مردم در سال پر فراز و نشیب اقتصادی و داری

دولت روزهای سخت

در چهارده‌گذشته کمتر دولتی با چنین حجمی از تهدیدات، تحریم‌ها، ناترازی‌های اقتصادی و دو تجاوز نظامی در یک سال روبه‌رو بوده‌است. دولت چهاردهم در چنین میانه‌ای، ایستاده‌است و همچنان با صلابت میدان داری می‌کند

اخبار

دومین گفت‌وگوی تلفنی پزشکیان و مکرون از آغاز جنگ

در دومین گفت‌وگوی تلفنی پزشکیان و مکرون، رئیس‌جمهوری ریشه ناامنی و بی‌ثباتی در منطقه را اقدامات خصمانه رژیم صهیونیستی و آمریکا عنوان کرد و گفت: «ملت، دولت و نیروهای مسلح ایران هیچ‌گاه به دنبال تنش و درگیری نبوده‌اند اما تردیدی در مقابله با متجاوزان و دفاع قاطع و مشروع از تمامیت ارضی و امنیت ملی خود نداریم.»

به گزارش ایرنا، «مسعود پزشکیان» شامگاه یکشنبه ۲۴ اسفندماه ۱۴۰۴ در گفت‌وگوی تلفنی با «امانوئل مکرون» رئیس‌جمهوری فرانسه، در تشریح ابعاد تجاوز و حملات غیرقانونی آمریکا و رژیم صهیونیستی به کشورمان، با بیان اینکه متجاوزان کماکان به حملات خود علیه اهداف مختلف از جمله مراکز غیرنظامی ادامه می‌دهند، به حملات اخیر علیه دو جزیره ایرانی خارک و ابوموسی اشاره و تصریح کرد: «این حملات با استفاده از سرزمین برخی کشورهای حوزه خلیج فارس انجام شده‌است و در اختیار قرار دادن سرزمین و امکانات به آمریکا برای حملات وحشیانه علیه ایران در تضارش با حقوق بین‌الملل و اصل حسن‌همجواری است.»

رئیس‌جمهوری افزود: «ملت، دولت و نیروهای مسلح ایران هیچ‌گاه به دنبال تنش و درگیری نبوده‌اند اما تردیدی در مقابله با متجاوزان و دفاع قاطع و مشروع از تمامیت ارضی و امنیت ملی خود با پشتوانه مردمی و تکیه بر توان ملی نداریم.» وی همچنین ریشه ناامنی و بی‌ثباتی در منطقه را اقدامات خصمانه رژیم صهیونیستی و ارتکاب کشتار در غزه و لبنان و نیز راه‌اندازی دو جنگ تحمیلی با مشارکت آمریکا علیه ایران عنوان کرد و ضمن انتقاد از رویکرد مخرب برخی کشورهای اروپایی در حمایت از جنایات این رژیم و آمریکا در منطقه، خواستار پایبندی آنها به حقوق بین‌الملل و حاکمیت قانون در جهان شد.
امانوئل مکرون، رئیس‌جمهوری فرانسه نیز ضمن تصریح بر ضرورت پایان یافتن این جنگ و کاهش تنش، نسبت به تشدید اوضاع در منطقه و وضعیت جاری در تنگه هرمز و همچنین درگیری میان حزب‌الله و اسرائیل ابراز نگرانی کرد.

رؤسای چهارم دو کشور همچنین در مورد مسائل کنسولی از جمله زندانیان دو کشور نیز تبادل نظر کردند.

این دومین گفت‌وگوی تلفنی رؤسای جمهوری ایران و فرانسه پس از جنگ میان اسرائیل و آمریکا علیه ایران است.

شهادای ناودنا امروز در تهران تشییع می‌شوند

در برابر جبهه خصم و بدخواهان انقلاب و نظام اسلامی است و نام و یادشان تا ابد در تاریخ این سرزمین جاودان خواهد ماند.» این آیین ساعت ۱۳ و ۳۰ دقیقه ظهر امروز از میدان انقلاب اسلامی آغاز شده و پیکر این شهدا با حضور گسترده مردم به سمت میدان آزادی تشییع می‌شود.

در همین راستا، دیروز سپاه پاسداران انقلاب اسلامی و ارتش جمهوری اسلامی ایران، در بیانیه مشترکی از ملت مؤمن برای حضور پرشور، حماسی و باشکوه در آیین تشییع پیکرهای مطهر شهدای گرانقدر ناو دنا دعوت کردند.

«شهادت پرافتخار ۸۴ تن از دریادلان نیروی دریایی پرافتخار ارتش در جنایت حمله دده‌منشانه ارتش تروریستی رژیم شیطانی ایالات متحده آمریکا به ناو شکن دنا»، یک «حادثه تلخ تروریستی» توصیف شده است که «در آب‌های کره‌ی دشمنان قسم‌خورده ایران و ایرانی را نمایان ساخت.»

سپاه پاسداران و ارتش تأکید کردند: «این قهرمانان، در مسیر صیانت از آب‌های نیلگون میهن، اعتلای قدرت دفاعی و نمایش اقتدار دریایی میهن سرافراز، جان فدای وطن شدند.»

ناو دنا دستاوردی تمام ایرانی بود، به این معنی که از سفر تا صد آن با همت متخصصان ایرانی ساخته شده بود.

شهادای ناو دنا که یکشنبه گذشته پیکرهای پاکشان به بهشت زهرا(س) در تهران منتقل شده بود، امروز در تهران تشییع می‌شوند. این آیین ساعت ۱۳ و ۳۰ دقیقه ظهر امروز از میدان انقلاب اسلامی آغاز شده و پیکر این شهدا با حضور گسترده مردم به سمت میدان آزادی تشییع می‌شود.

تا ۲۴ اسفندماه، به اثر تجاوز دشمنان، ۱۳ کودک کمتر از ۵ سال شهید، هزار و ۲۷۵ ایرانی زیر ۱۸ سال مجروح، ۴۵ کودک زیر ۲ سال مجروح، ۲۰۴ ایرانی زیر ۱۸ سال شهید، ۲۲۵ زن ایرانی شهید و ۲ هزار و ۹۶۹ زن ایرانی مجروح شده‌اند. آمار شهادت و مجروحیت کودکان، زنان و نوجوانان ایرانی، شدت تجاوز دشمنان به مناطق مسکونی شهرها و روستاهای ایران را نشان می‌دهد. دیروز-خوشنیه- از ساعات اولیه بامداد تا ظهر، مناطق متعددی از تهران موشک باران شد که با ادبیات نظامی تعریف می‌شود. این نابودی، نابودی خود زندگی است. این تصویر، نمایانگر انهدام زندگی است. انهدام زندگی عادی، کوچک و ساده‌ای که از هیاهوی سیاست و ژئوپلتیک و روابط بین‌الملل دور بوده، اما این دوری و سادگی نتوانست آن‌را از دست دشمن متجاوز دور نگه دارد. این زندگی‌های منهدم شده با موشک‌های دشمن متجاوز، آن هم تجاوز به مناطق مسکونی شهرها و روستاها، حاصل ۱۰ سال یا ۵۰ سال زندگی هستند که در ثانیه‌ای نابود می‌شوند.

در تصاویر دیگری از خانه‌های ویران شده، مردمی دیده می‌شوند که درحال جمع‌آوری هر چیزی هستند که از زندگی سابق باقی مانده؛ دیک‌های بزرگ، آبکش، پنکه رومیزی، پتوها و فرش‌ها، کتاب‌ها، تازه، برای استفاده از این باقی‌مانده‌ها باید حسابی آنها را شست تا شاید بتوان خاک و دوده‌ای که با شدت انفجار در جان آنها نشسته را پاک کرد. گاهی لباس‌های روی درخت‌های خیابان پرت شده‌اند. درختان در این فصل سال باید شکوفه بدهند یا جوانه بزنند، نه اینکه رویشان دود و لباس و اشیاء باشد.

در تصویر دیگری، مردی کیوترها را توی قفس گذاشته و از ویرانه‌های خانه و کوچ‌اش بیرون می‌آید. جوانی سگ وحشت‌زده‌اش را آغوش گرفته.

خانه‌ای که تا دیروز غریبه‌ها راهی به آن نداشتند، حالا پر از رفت‌وآمد امدادگران است. هم امدادگران و هم زنان و مردانی که در ویرانه‌ها دنبال باقی مانده زندگی هستند، سر تا پایشان پر از خاک است. ماسک‌ها نمی‌توانند مانع ورود خاک به دهان و حلق روزهدار آنان شود. تلاش‌ها برای یافتن باقی مانده زندگی ساده نیست، اولاً که باید کسی خواهی شد.»

روزنوشت جنگ(۸)

درباره چیزهای ساده و کوچک زندگی

مرتضی گل‌پور
معاون سردبیر

چیزهایی که به یخچال خانه‌ها پیمان می‌چسبانیم، بخشی از زندگی ما را تعریف می‌کنند. عکسی که روی یخچال می‌چسبانیم، نوشته‌ای که به در آن چسبانده‌ایم، اشیای تزئینی یا نقاشی کودکانمان؛ همه این چیزهای ساده و کوچک نشانه‌هایی از یک چیز بزرگ‌تر و عزیزتر هستند؛ نشانه‌های زندگی ما، طرز فکر و شیوه زیست ما، خاطرات و گذشته ما چسبانند نقاشی کودکانمان به یخچال به آنان و امیدها و آینده ما. یک عکس خانوادگی روی یخچال، بیانگر صمیمیت و مهر اعضای خانواده است و اصلاً آنجا چسبانده شده تا این مهر و محبت را هر بار یاد بیاورد. ما با دیگر شهرهای ایران، همه این چیزهای ساده و کوچک در معرض تخریب و یخچال قرار گرفتند و این تهدیدی است برای تخریب کل زندگی ما.

فائل هستیم. دستورپخت، فهرست خرید یا جملات انگیزشی، دیگر چیزهایی هستند که به یخچال می‌چسبانیم. در تجاوز نظامی دشمن آمریکایی-اسرائیلی به مناطق مسکونی تهران و دیگر شهرهای ایران، همه این چیزهای ساده و کوچک در معرض تخریب و نابودی قرار گرفتند و این تهدیدی است برای تخریب کل زندگی ما. در یکی از گزارش‌های تصویری «ایرنا» از خانه‌های «سابقاً» مسکونی تهران که بر اثر تجاوز نظامی دشمن اسرائیلی-آمریکایی تخریب شد، یخچالی دیده می‌شود که روی آن نوشته‌هایی چسبانده شده. این نوشته‌ها احتمالاً کار خانم خانه باشد. بخش عمده متن‌ها انگیزشی است: «جهان هیچ چیز را رایگان به کسی نمی‌دهد»، «سفرهدار باش، همه چیز را برای خودت نخواه»، «زمانت را آزاد کن، هر شی مفیدی را استفاده کن.»

این جمله هم که با مازیک نوشته شده بود، چالب بود: «حامی مالی-خوش‌قول باشيد. زمانی که قرض می‌گیری، بعدا به صاحبش برگردانید.» البته آنچه در این کاغذ بود، فقط این جملات انگیزشی نبود. کلمات دیگری هم نوشته شده بود؛ مانند «عصر پنجشنبه، ۴۰ بار نصر»، «قالب پای سيب»، «لوبييا چيتي»، «سبزی آش» یا «زمان-انزری.» این کلمات یا آن جملات انگیزشی برای ما معنای خاصی ندارند، اما هر جزء و هر واژه‌اش برای نویسنده، برای خانم خانه، پدر خانواده و کودک آنان دارای معنی و اهمیت بوده است. در این تصویر از این خانه ویران شده به دست دشمن، نوشته‌ها جایی چسبانده شده که خانم خانه موقع آشپزی با دیگر کارها به راحتی آنها را ببیند. در تصویر، میز مخصوص آشپزخانه هم هست که روی آن مجموعه چاقوها قرار دارد، بالای چاقوها، روی دیوار، دستگیره‌های بخت‌وپز و پایین این دستگیره‌ها، ظرف شکر



فاطمه مهاجرانی از مدیریت دولت در مواجهه با بحران‌های متعدد ۱۴۰۴ می‌گوید

۱۴۰۵، حرکت از «مدیریت بحران» به «ساختن آینده» است

گفت‌وگو

گروه سیاسی

سال ۱۴۰۴ برای دولت چهاردهم سالی متفاوت و پرآیند بود؛ سالی که با تهدیدهای امنیتی، فشارهای اقتصادی، شوک‌های اجتماعی و سوگ‌های ملی همراه شد. فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت، در گفت‌وگویی درباره مهم‌ترین فشارهای اقتصادی تا حوادث تلخ دی‌ماه سخن می‌گوید و توضیح می‌دهد که دولت چگونه تلاش کرده است در میان این بحران‌ها از منافع ملی و معیشت مردم دفاع کند و در عین حال مسیر بازسازی و عبور از مدیریت بحران به سمت ساختن آینده را برای سال ۱۴۰۵ ترسیم کند.

دولت چهاردهم در سالی که به پایان آن نزدیک می‌شود با اتفاقات و بحران‌های زیادی روبه‌رو بود. این بحران‌ها در حوزه‌های مختلف خودنمایی کردند تا رسیدیم به جنگ دوم. دولت در مواجهه با این بحران‌ها چه رویکردهایی را اتخاذ کرده‌است؟

سال ۱۴۰۴ سالی بی‌سابقه و سخت در تاریخ معاصر ماست. دولت چهاردهم از روزهای اول بر بستر آتش جنگ و بحران خدمت‌رسانی خود را آغاز کرد و افتخار می‌کنیم که تا جایی که می‌شد و در توان داشتیم، سعی کردیم از حقوق مردم و منافع ملی کشور دفاع کنیم. اگر قرار

باشد سال ۱۴۰۴ را در یک جمله توصیف کنم، می‌گویم سالی که در طوفان، کشتی ایران را از بین امواج و صخره‌های بزرگ عبور دادیم. مهم‌ترین چالش‌های ما در این سال را می‌توان در چند محور اصلی دسته‌بندی کرد: نخست، چالش امنیتی و نظامی بود؛ دولت چهاردهم در تاریخ معاصر ایران تنها دولتی بود که از آغاز به کار با دو حمله نظامی گسترده از سوی رژیم صهیونیستی

و ایالات متحده آمریکا مواجه شد و این چالش تنها یک مسأله نظامی بود، بلکه یک تهدید امواج و صخره‌های بزرگ عبور دادیم. مهم‌ترین چالش‌های ما در این سال را می‌توان در چند محور اصلی دسته‌بندی کرد: نخست، چالش امنیتی و نظامی بود؛ دولت چهاردهم در تاریخ معاصر ایران تنها دولتی بود که از آغاز به کار با دو حمله نظامی گسترده از سوی رژیم صهیونیستی



ایالات متحده آمریکا مواجه شد و این چالش تنها یک مسأله نظامی بود، بلکه یک تهدید امواج و صخره‌های بزرگ عبور دادیم. مهم‌ترین چالش‌های ما در این سال را می‌توان در چند محور اصلی دسته‌بندی کرد: نخست، چالش امنیتی و نظامی بود؛ دولت چهاردهم در تاریخ معاصر ایران تنها دولتی بود که از آغاز به کار با دو حمله نظامی گسترده از سوی رژیم صهیونیستی

پشت سرگذشت و تورم و برخی جراحی‌های اقتصادی چالش‌های متعددی را ایجاد کرد. همچنین در حوزه اجتماعی، حفظ سرمایه اجتماعی و حفظ آرامش و اعتماد عمومی چالشی بود که در شرایط جنگ و بحران و در پی حوادث تلخ ۱۸ و ۱۹ دی‌ماه با آن روبه‌رو بوده و هستیم.

دولت چگونه این چالش‌ها را مدیریت کرد و چگونه توانست مردم ایران را از لطامات و آسیب‌های این چالش‌ها مصون نگه دارد؟ ما استراتژی چندوجهی را در پیش گرفتیم. از نظر اقتصادی، سعی شد با ایجاد مکانیزم‌های شفاف عرضه ارز، از تشکیل بازار سیاه و سوءاستفاده‌هایی که می‌شد، جلوگیری شود. از سوی دیگر با افزایش تورم با ارائه کالابرج تلاش کردیم بخشی هر چند اندک از فشار اقتصادی وارد بر مردم را در این راستا کاهش دهیم. تلاش‌های صورت گرفته برای حفظ سرمایه اجتماعی، بازسازی و کمک به کسب‌وکارها پس از جنگ ۱۲ روزه، از دیگر اقدامات مهم دولت در سالی که گذشت بود. تلاش برای بازماندن پنجره دیپلماسی یکی دیگر از مهم‌ترین اقدامات دولت در سالی که گذشت بود، هرچند که آمریکا میز مذاکره را بربارمان کرد و در هر دو بار جنگ، آنها بودند که به کشور ما هجوم آوردند و مورد تجاوز قرار دادند، اما دولت با تمام توان سعی کرد از خاک این کشور دفاع کند. تلاش دولتی برای شنیدن صدای معترضان و همراهی با خانواده‌های داغدار ۱۸ و ۱۹ دی از دیگر اقداماتی بوده است که دولت انجام داد.

در این مسیر با چه کاستی‌ها و محدودیت‌هایی روبه‌رو بوده‌اید؟



از صبر و همراهی و استقامت همه مردم عزیز سپاسگزاریم و قول می‌دهیم در سال ۱۴۰۵ با همت بیشتر و برنامه‌های دقیق‌تر، شاهد روزهای روشن‌تر و بهتر باشیم؛ با شفافیت و سرعت بیشتری در تصمیم‌گیری‌ها عمل کنیم؛ از اقشار آسیب‌دیده حمایت بیشتری داشته باشیم؛ با دیپلماسی فعال‌تر، شرایط اقتصادی کشور را بهبود بخشیم؛ مناطق آسیب‌دیده از جنگ را بازسازی و اگر بازهم لازم بود، تا پای جان از مردم و خاک این کشور دفاع کنیم؛ چرا که بارها گفته‌ایم این دولت پای کار مردم ایران است.

باید صادقانه بپذیریم که در برخی موارد، کاستی‌ها و محدودیت‌هایی داشتیم و نباید این محدودیت‌ها را پنهان کنیم. به‌عنوان مثال با بالا باقی ماندن و قیمت کالاهای اساسی به مردم فشار آورد و این فشارها ناشی از عوامل متعددی بود که گاه خارج از کنترل مستقیم دولت بود. فرآیندهای نظارتی، گاهی سرعت تصمیم‌گیری ما را کند کرد و ما به‌عنوان دولتی که به قانون‌گرایی و شفافیت متعهد است، نمی‌توانستیم بدون رعایت فرآیندهای قانونی تصمیم‌گیری کنیم.

سال ۱۴۰۴ سال جنگ و بحران بود، حالا این تجربه سخت از کشورداری سبب چه نتایج و دستاوردهایی برای سال پیش رو خواهد شد؟

ان‌شاءالله اگر خدا بخواهد، سال ۱۴۰۵ سالی است برای بازسازی، تثبیت و رونق و ما در سال آینده از «مدیریت بحران» به سمت «ساختن آینده» حرکت خواهیم کرد. ما در سال ۱۴۰۴ در شرایطی به کار پرداختیم که کمتر کشوری در تاریخ با آن روبه‌رو بوده است و از هر فرصتی استفاده کردیم تا حیثیت و استقلال کشور را حفظ کرده و از حقوق مردم محافظت کنیم. ما نمی‌گوییم همه چیز عالی بود، می‌گوییم در شرایط سخت، بهترین کاری که می‌توانستیم، انجام دادیم و می‌دانیم که می‌توانستیم بهتر هم باشیم.

از صبر و همراهی و استقامت همه مردم عزیز سپاسگزاریم و قول می‌دهیم در سال ۱۴۰۵ با همت بیشتر و برنامه‌های دقیق‌تر، شاهد روزهای روشن‌تر و بهتر باشیم؛ با شفافیت و سرعت بیشتری در تصمیم‌گیری‌ها عمل کنیم؛ از اقشار آسیب‌دیده حمایت بیشتری داشته باشیم؛ با دیپلماسی فعال‌تر، شرایط اقتصادی کشور را بهبود بخشیم؛ مناطق آسیب‌دیده از جنگ را بازسازی و اگر بازهم لازم بود، تا پای جان از مردم و خاک این کشور دفاع کنیم؛ چرا که بارها گفته‌ایم این دولت پای کار مردم ایران است.

مقاومت ملی ایرانیان در مقابل آمریکا و اسرائیل هفدهمین روز خود را هم پشت سر گذاشت

تداوم حملات موشکی و پهپادی نیروهای مسلح

گزارش

گروه سیاسی

هفدهمین روز جنگ تجاوزکارانه رژیم صهیونیستی و آمریکا علیه ایران نیز با حملات جانی‌تکانه دشمن به مناطق غیرنظامی و مسکونی همراه بود.

در چنین شرایطی اما حملات کوبنده نیروهای مسلح کشورمان به سرزمین‌های اشغالی و پایگاه‌های نظامی ایالات متحده در کشورهای حاشیه خلیج فارس نیز با قدرت ادامه داشت. در پی حملات ایران، پایگاه‌های آمریکا در منطقه برای چندمین بار زیر ضربات موشکی و پهپادی قرار گرفت. همچنین اهداف مهمی در اسرائیل منهدم شد.

در موج پنجاه‌وپنجم عملیات وعده صادق ۴، اهدافی در قلب سرزمین‌های اشغالی از جمله تل‌آویو و بن‌گورین مورد حمله قرار گرفت. در این حملات، مراکز تولید تسلیحات نظامی هوافضا (IAI) و مراکز پشتیبانی سوخت‌رسان هوایی رژیم صهیونیستی با موشک‌های نقطه‌زن و

فوق‌سنگین هایپرسونیک فتاب، عماد و قدر و پیادهای انهدامی زیرآتش رفت. علاوه بر این، مراکز ارتش تروریستی ایالات متحده واقع در پایگاه هوایی الظفره، پایگاه دریایی جُفیر و پایگاه هوایی شیخ عبیسی با موشک‌های میانبرد و سوخت جامد و نقطه‌زن فاتح، ذوالفقار و دزفول و پهپادهای هوشمند و انهدامی مورد اصابت موفق قرار گرفت.

در همین حال، نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی که همچنان کنترل هوشمند خود را بر تنگه هرمز حفظ کرده، در یک عملیات دقیق، انبار مرکزی مهمات پایگاه هوایی «الظفره» آمریکا را مورد اصابت قرار داد.

بنا بر گزارش‌ها، در پی حملات ایران، در این پایگاه انفجارهای بسیار شدیدی رخ داد که منجر به دست‌ور تخلیه آن شده و نظامیان آمریکایی مجبور شدند جنگنده‌های خود را از این پایگاه خارج کنند و به سایر پایگاه‌هایشان در عراق انتقال دهند.

«حمله به خارک برای دشمن گران تمام می‌شود.» این هشدار فرمانده نیروی دریایی سپاه پاسداران خطاب به آمریکا بود. دریادار پاسدار علیرضا تنگسیری در حساب کاربری خود در شبکه اجتماعی ایکس خطاب به آمریکایی‌ها

نوشت: «ایران را یک‌بار با تنگه هرمز آزمونید؛ اگر کنترل هوشمند تنگه، شاخص جدیدی از قیمت نفت برایتان ترسیم کرد، حمله به خارک معادله در جهان برایتان خواهد ساخت.»

با گذشت هفده روز از آغاز جنگ تحمیلی اسرائیل و آمریکا علیه ایران، تنگه هرمز همچنان تحت کنترل نیروهای مسلح کشورمان است، به طوری که در حال حاضر ایالات متحده ایده مشخصی برای مقابله با این تاکتیک ایران ندارد. از طرفی دیگر، درخواست‌های ترامپ از متحدان اروپایی‌اش برای تشکیل ائتلاف علیه ایران و اعزام نیرو به تنگه هرمز نیز با پاسخ منفی همراه شده است.

روز گذشته علاوه بر نیروهای هوافضا و دریایی سپاه، ارتش جمهوری اسلامی ایران نیز با حملات پهپادی، مراکز مهمی را در سرزمین‌های اشغالی مورد هدف قرار داد. ارتش در اطلاعیه شماره ۲۰ خود اعلام کرد: «ارتش جمهوری اسلامی ایران در پاسخ به جنایات دشمن آمریکایی-صهیونی و با یاد شهیدان والامقام ناوشکن دنا، از ساعاتی پیش مراکز مهم و راهبردی تسلیحات‌سازی رافائل و صنایع هوایی (IAI) رژیم صهیونی را هدف حملات پهپادی قرار داده است.



توسعه سامانه‌های دفاع هوایی مانند گنبد آهنین، موشک‌های اسپایک و فناوری‌های سایبری برای ارتش رژیم صهیونیستی فعالیت می‌کند.

همچنین مرکز صنایع هوایی (IAI) در تولید هواپیماهای نظامی، پهپادها، موشک‌ها، سامانه‌های پدافندی و توسعه سامانه‌های حیاتی مانند سپر موشکی «ارو» فعالیت داشته است. در پی این موج از حملات ارتش، ارزش سهام شرکت تسلیحات‌سازی رافائل ۱۲.۳ درصد سقوط کرد. مرکز تسلیحات‌سازی رافائل در

علیه جمهوری اسلامی ایران محسوب می‌شود. وی افزود: «مراکز لجستیکی و خدمات‌دهی به ناوگروه یادشده در دریای سرخ، به‌عنوان هدف نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران محسوب می‌شود؛ راهی برای رهایی از محاصره نیست.»

در موج‌های پنجاه‌ویکم تا پنجاه و چهارم نیز پایگاه الخرج، به‌عنوان مبدأ تجهیز جنگنده‌های اف ۳۵ و اف ۱۶ ارتش ایالات متحده و محل نگهداری سوخت‌رسان‌ها و پایگاه اصلی آواکس‌های آمریکایی و مبدأ تهاجمات علیه ایران، مورد هدف دقیق قرار گرفت.

همچنین موضعی در سرزمین‌های اشغالی و ۳ پایگاه آمریکایی در منطقه نیز با عملیات ترکیبی نیروهای سپاه پاسداران با قدرت و شدت منهدم شدند. ارتش جمهوری اسلامی ایران نیز با حملات پهپادی خود به مراکز امنیتی و مقر پلیس رژیم صهیونی، از جمله واحد ویژه پلیس و مراکز ارتباطات ماهواره‌ای این رژیم را مورد هدف قرار داد.

در موج پنجاه‌وششم نیز اهدافی در سرزمین‌های اشغالی، شامل فرماندهی پشتیبانی منطقه جنوب و انبار استراتژیک ذخیره موشکی رافائل در شمال سرزمین‌های اشغالی و پایگاه تروریست‌های آمریکایی در ادرعید توسط سامانه‌های فوق‌سنگین و نقطه‌زن خرمشهر، عماد و قدر مورد اصابت دقیق قرار گرفت.

همزمان یگان پهپادی سپاه نیز مواضع گروهک‌های ضدانقلاب در اربیل را زیر موج حملات مرمکبار خود قرار دادند.



در موج پنجاه‌وپنجم عملیات وعده صادق ۴، اهدافی در قلب سرزمین‌های اشغالی از جمله تل‌آویو و بن‌گورین مورد حمله قرار گرفت. در این حملات، مراکز تولید تسلیحات نظامی هوافضا (IAI) و مراکز پشتیبانی سوخت‌رسان هوایی رژیم صهیونیستی با موشک‌های نقطه‌زن و فوق‌سنگین هایپرسونیک فتاب، عماد و قدر و پهپادهای انهدامی زیر آتش رفت

مراکز لجستیکی و خدمات‌دهی به ناو

جرالد فورد، هدف مستند

سرهنگ دوم پاسدار ابراهیم ذوالفقاری، سخنگوی قرارگاه مرکزی حضرت خاتم‌الانبیا در اظهاراتی اعلام کرد: «حضور ناو هواپیمابر جرالد فورد آمریکا در دریای سرخ، به‌عنوان تهدیدی

فراخوان مناقصه عمومی یک مرحله‌ای خدمات پشتیبانی



نوبت اول

وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی در نظر دارد تعداد سه مورد مناقصات عمومی یک مرحله‌ای واگذاری امور خدمات مورد نیاز اداره کل روابط عمومی و اطلاع‌رسانی خود در سال ۱۴۰۵ به شرح و مشخصات مندرج در جدول ذیل (طبق شرایط عمومی و اختصاصی مندرج در اسناد مناقصه) یا انعقاد قرارداد به مدت یک سال شمسی از ۱۴۰۵/۰۲/۰۱ الی ۱۴۰۶/۰۱/۳۱، از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه‌گران و بازگشایی پاکت‌ها از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به نشانی الکترونیکی WWW.SETADIRAN.IR انجام خواهد شد و متقاضیان شرکت در فراخوان درصورت عدم عضویت در سامانه، می‌بایست نسبت به ثبت‌نام و دریافت گواهی امضای الکترونیکی (به‌صورت برخط) برای کلیه صاحبان امضای مجاز و مهر سازمانی اقدام لازم را به عمل آورند.

- شرح کلی موضوع مناقصات:** واگذاری فعالیت‌های مرتبط با خدمات اداره کل روابط عمومی و اطلاع‌رسانی وزارتخانه در سال ۱۴۰۵
- محل تأمین اعتبار:** اعتبارات هزینه‌ای (جاری) دستگاه
- برآورد کلی و مبلغ تضمین شرکت در مناقصه:** طبق مفاد مندرج در جدول ذیل
- زمان انتشار مناقصه در سامانه:** ساعت ۰۸/۰۰ روز سه‌شنبه مورخ ۱۴۰۴/۱۲/۲۶
- مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت:** تا ساعت ۱۴ روز سه‌شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۱/۱۱

ردیف	عنوان مناقصه	شماره ثبت سامانه ستاد	مبلغ برآورد مناقصه (ریال)	مبلغ تضمین شرکت در مناقصه (ریال)
۱	تأمین تجهیزات صوت و تصویر شامل دوربین، سیستم صوتی کنفرانسی، تجهیزات صوتی، زیرساخت‌های فنی مراسم	۲۰۰۴۰۰۳۰۶۸۰۰۰۱۷	۱۳۳,۵۷۰,۰۰۰,۰۰۰	۶,۶۷۸,۵۰۰,۰۰۰
۲	واگذاری امور چاپی وزارتخانه شامل تهیه پتر، بنر، فلکسی، رول آپ، پاپ آپ، پوستر، کتابچه، کاتالوگ، بروشور، پرینت رنگی پلات لمینت، تخته شاسی، فوم برد، فولدر، ساک دستی، پرچم، پایه استند، بیج سینه، سربرگ، کارت دعوت و پاکت.	۲۰۰۴۰۰۳۰۶۸۰۰۰۰۱۸	۱۹۲,۰۶۶,۰۰۰,۰۰۰	۹,۶۰۳,۳۰۰,۰۰۰
۳	طراحی گرافیک و محصولات دیداری و شنیداری وزارتخانه (شامل طراحی پوستر چاپی و مجازی، بروشور، کتابچه، تندیس، لوگو، اینفوگرافی، موشن گرافیک، کلیپ، تیزر، گرافیک محیطی، غرفه نمایشگاهی، تغییر اندازه، ساک دستی، فولدر مقوایی، اوراق اداری، کارت دعوت و لوگوموشن)	۲۰۰۴۰۰۳۰۶۸۰۰۰۰۱۹	۱۰۹,۲۰۰,۰۰۰,۰۰۰	۵,۴۶۰,۰۰۰,۰۰۰

- تضمین شرکت در مناقصه:** ضمانت‌نامه بانکی معادل مبالغ مندرج در جدول فوق به نفع وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی با حداقل مدت اعتبار پیشنهاد قیمت (۳ ماه از تاریخ بازگشایی ۱۴۰۵/۰۴/۲۳ با قابلیت تمدید مجدد) و یا اصل فیش واریز نقدی به حساب شماره ۴۰۰۱۰۲۴۲۰۶۲۷۲۶۸۸ خزانه نزد بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران به نام تمرکز جوه سپرده وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی یا شناسه واریز ۹۷۷۱۱۳۷۰۰۱۱۴۰۰۳۸۵۱۹۴۸۰۶۶۳۷۲۶۸۸ و شماره شبنا (۰۶۳۷۲۶۸۸۰۰۲۴۲۰۶۳۷۲۶۸۸)، قابل واریز در شعب بانک ملی که می‌بایست ضمن قراردادن تصویر فیش یا ضمانت‌نامه در سامانه ستاد، اصل آن نیز در پاکت در بسته (الف) به دبیرخانه مرکزی وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی به نشانی تهران خیابان آزادی تقاطع بزرگراه یادگار امام وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی ساختمان اداری شماره ۲ طبقه همکف، طبق مهلت مقرر تحویل گردد.
- محل بازگشایی پاکت‌ها:** تهران- خیابان آزادی- تقاطع بزرگراه یادگار امام (ره)- وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی رویه‌روی ساختمان حراست اداره امور پیمان اداره کل پشتیبانی و رفاه تلفن: ۶۱۰۶۳۲۲۳-۶۱۰۶۳۲۲۳
- اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت مراحل عضویت در سامانه:** مرکز تماس ۱۴۵۶
- اطلاعات تماس دفاتر ثبت‌نام سامانه ستاد، در سایت سامانه** به نشانی الکترونیکی (www.setadiran.ir) بخش "ثبت‌نام/پرواقبل تأمین‌کننده/مناقصه‌گر" موجود است.

کمیسیون مناقصات وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی

تأمل

نگاهی به مهم‌ترین مأموریت‌های وزارت کشور

از تمرکززدایی تا ارتقای جایگاه بانوان و تأمین معیشت مرز نشینان

وزارت کشور دولت چهاردهم، وزارت کشور همه مردم ایران است و این رویکرد برگرفته از نگاه والای دولت در آرج نهادن به تمامی ایرانیان با هر نگاه و سلیقه سیاسی، مذهب و جنسیت است.

در بین مأموریت‌های متعدد و متنوع وزارت کشور، شاید مهم‌ترین مورد، مدیریت نظام حکمرانی محلی باشد. در این دوره، در فرایند انتصابات وزارت کشور که به امتداد حکمرانی مرکزی در سطح اجرایی و جغرافیایی محلی می‌انجامد، تلاش شد همواره فارغ از نگاه سیاسی و جناحی، تصمیمات عمدتاً بر اساس کارآمدی و هم‌راستایی با گفتمان وفای ملی اتخاذ شود. ترجیحات اصلی در این فرایند، رویکرد تخصص‌گرایی، بومی‌گزینی و همچنین استفاده از ظرفیت جوانان و بانوان بود که اکنون پس از گذشت نزدیک به یک سال و نیم، می‌توان با قاطعیت اظهار داشت خروجی این رویکرد به گواه انتخاب وزارت کشور به عنوان رتبه نخست در بین دستگاه‌ها، قابل دفاع است.

اعتباربخشی و ارتقای جایگاه مدیریتی زنان و خانواده در حوزه‌های تصمیم‌گیری، تصمیم‌سازی و اجرا از دیگر اقدامات وزارت کشور در یکسال گذشته بوده است. انتصاب دو معاون استاندار، ۲۳ فرماندار و ۷۳ بخشدار از بانوان توانمند کشور، در راستای این سیاست دولت چهاردهم بوده است.

با این حال وزارت کشور ضمن پایش عملکرد بانوان شاغل در جایگاه‌های عالی اجرایی مانند معاونت استانداری‌ها و فرمانداران، درصد انتصاب استانداران بانو هم بوده که به محض ارتقای شرایط مربوطه این اتفاق خواهد افتاد. یکی از تأکیدات همیشگی در وزارت کشور دولت چهاردهم، ایجاد فرصت برابر برای همگان است تا اصلی‌ترین زمینه برقراری عدالت در کشور فراهم شود.

در همین راستا با هدف تسهیلگری برای رشد و توسعه اقتصادی، راهبردی تمرکززدایی، با اصول و برنامه مدون با محوریت استان‌های مرزی در دست اقدام است. به عنوان یکی از متولیان تحقق سیاست‌های دولت چهاردهم در تمرکززدایی، افزایش کارآمدی در حکمرانی محلی، چابک‌سازی و تسریع در تصمیم‌گیری، موضوع تقویت و واگذاری اختیارات به استان‌ها به عنوان یکی از محورهای اصلی مورد پیگیری قرار گرفت و با هماهنگی دستگاه‌های ذی‌ربط، بخشی از اختیارات واگذار شد. البته این مهم نیاز تأکید جناب آقای دکتر پزشکیان بتدریج در موضعات دیگر نیز دنبال خواهد شد. همچنین با هدف ساماندهی معیشت و اشتغال مرزنشینان، قانون ساماندهی تجارت مرزی (ملوانی و کولبری) و ایجاد اشتغال پایدار مرزنشینان، آیین‌نامه اجرایی و دستورالعمل‌های مرتبط با همکاری دستگاه‌های ذی‌ربط تدوین، مصوب و اجرایی شد. بر این اساس، رویه‌های شفاف و پایدار تجارت مرزنشینان در استان‌های مشمول رویه ملوانی (شامل پوهور، خوزستان و هرمزگان) و استان‌های مشمول رویه کولبری (شامل کردستان، کرمانشاه، آذربایجان غربی، سیستان و بلوچستان و خراسان جنوبی) با معافیت از حقوق گمرکی و سود بازرگانی محقق و مورد استقبال مرزنشینان جامعه هدف نیز قرار گرفت. همچنین مقرر است که صددرصد درآمد‌های حاصل از اجراء قانون مذکور در همان استان‌های مشمول، در راستای تقویت معیشت و اشتغالزایی مرزنشینان هزینه شود.

وزارت کشور در حوزه اقتصادی اقدامات بسیار مهم دیگری نیز صورت داده است. صدور ۲۹۷ مجوز بی‌نام و واگذاری ۳۹۰ مجوز به ارزش ۲۲۲ همت، تهیه ۲۱۴۴ کیف سرمایه‌گذاری، واگذاری ۲۷۰ کیف به ارزش ۹۸۴ همت به سرمایه‌گذاران و احیای ۴۶۹۴ واحد راکد با اشتغال بیش از ۲۶ هزار نفر از جمله این اقدامات انجام شده است.

همچنین یکی از مشکلات سرمایه‌گذاران وجود قوانین و مقررات مخل تولید است که به همین منظور ۲۲۶ فقره قانون شناسایی و برای اصلاح آنها اقدام شده است.

همزمان با ایام‌الله دهه فجر و اسفند و هفتمین سالگرد پیروزی شکوهمند انقلاب اسلامی، حدود ۱۶ هزار طرح شهرداری‌ها و

دهیاری‌های سراسر کشور با اعتبار ۱۱۱ همت به بهره‌برداری رسید. در حوزه سیاسی کارپورژه انتخاباتی یکی از مأموریت‌های مهم وزارت کشور است. با تشکیل و فعال‌سازی ستاد انتخابات کشور و کمیته‌های تخصصی، برگزاری جلسات منظم راهبردی، تشکیل هیأت اجرایی مرکزی شوروا، فعال‌سازی ستادهای استانی و هیأت‌های اجرایی شهرستان‌ها و نظارت مستمر بر عملکرد آن‌ها از طریق سامانه جامع انتخابات، فرایند انتخابات مقفتمین دوره شوراهای اسلامی شهر و روستا که قرار است اردیبهشت ۱۴۰۵ برگزار شود از چند ماه قبل آغاز شد. از ویژگی‌های این دوره از انتخابات برگزاری تمام الکترونیک در سراسر کشور و نیز برگزاری انتخابات تناسبی در شهر تهران است.

یکی دیگر از کارپورژه‌های وزارت کشور در سال جاری، برگزاری مراسم اربعین بود که علی‌رغم شرایط پساچنگ با جمعیت ۳ میلیون و ۸۰۰ هزار نفری زائران، نسبت به سال گذشته رشد ۴درصدی داشته است.

همچنین میزبانی ایران برای برگزاری نشست وزیران کشور اعضای سازمان همکاری اقتصادی (اگو) پس از ۱۵ سال یکی دیگر از اقدامات مهم وزارت کشور دولت چهاردهم و شکست تصویر انزوای ایران در اولین ماه‌های پس از دفاع مقدس ۱۲ روزه و اجرای اسنپ‌بک از جانب بدخواهان جمهوری اسلامی ایران بوده است. وزارت کشور همچنین به منظور مدیریت ناترازی انرژی در کشور با همکاری دستگاه‌های متولی، مسئولیت هماهنگی بین بخشی و راهبردی کارگروه مدیریت بهینه مصرف انرژی را عهده‌دار بوده است. در ایام سرد امسال در مقایسه با سال گذشته، با تمهیدات صورت گرفته و با بهره‌مندی از انرژی خورشیدی، شبکه‌های تولید برق و گاز از پایداری مطلوبی برخوردار بودند.

در خصوص ساماندهی اتباع بیگانه نیز اقدامات مستمری از ابتدای دولت چهاردهم در حال اجراست که در نتیجه آن امسال بیش از یک میلیون و ۷۰۰ هزار نفر از اتباع غیرمجاز به کشور خود بازگردانده شدند.

در راستای بهبود خدمت‌رسانی هویتی نیز در راستای توسعه خدمات الکترونیک طی یک اقدام تحولی، سازمان ثبت احوال از مرداد امسال، فرایند صدور گواهی انحصار وراثت را به صورت تمام‌الکترونیک در مدت ۲۰ روز انجام می‌دهد. همچنین تسریع رفع موانع برای ارائه کارت‌های ملی شهروندان که دچار تأخیر شده بود در دستور کار قرار گرفته است.

در زمینه مدیریت بحران نیز با تلاش شبانه‌روزی دست‌اندرکاران این رسالت خطیر و بر اساس نقشه راه جدید سازمان مدیریت بحران کشور که بر رویکرد «پیشگیری» بنا نهاده شده، اقدامات لازم به صورت مستمر و مداوم در حال اجرا و پیگیری است و به همین دلیل در دوره جدید، سوانح و بلایای طبیعی به نحو مطلوبی مدیریت شده‌اند. وزارت کشور همپای دیگر بخش‌های دولت و در چهارچوب تدابیر پیش‌بینی شده، خود را آماده مواجهه با هر شرایطی و از جمله جنگ کرده بود و در بیش از دو هفته تجاوز صهیونی-آمریکایی وظایف محوله خود در راستای تأمین امنیت داخلی و نیازهای مردمی را دنبال کرده است.



عکس: president.ir

«ایران» عملکرد دولت چهاردهم در سال ۱۴۰۴ را مرور می‌کند

عبور از هفت خوان

گزارش

تغییر در روزه‌های معمول و جاری نیازمند بود و یکی از همین تغییرات تلاش برای رفع تحریم و مانع‌زدایی از داد و ستد بین‌المللی و جذب سرمایه‌های خارجی بود.

هدفی که در راستای تحقق آن ایجاد توافق در درون برای اخذ تصمیم‌هایی همچون به تصویب رسیدن لوائح مربوط به FATF پیگیری شد و به ثمر رسید؛ اما نیمه دیگر پزشکیان رئیس‌جمهوری و معاونان و وزاری دولت‌ش به دور از هر هیاهو و بزرگنمایی به مثل «من و کز و میدان افراسیاب» برای فردایی که آفتاب، بلندتر از همیشه بر فراز این سرزمین کهن بتابد، در میدان بوده‌اند. چنین تغییراتی از کارنامه دولت در سالی که گذشت بر خلاف تصور غلط‌آمیز نیست. زیرا می‌توان آن را از مرور تصمیم‌ها و اصلاحات اساسی و مهم انجام شده، ارزیابی شیوه و نتیجه مدیریت اجرایی کشور در نگاه‌هایی همچون وقوع دو جنگ تحمیلی و نحوه مواجهه با حوادث تلخ ناشی از یک ناآرامی داخلی برای بازفرینی انسجام اجتماعی از درون رویدادهای انشعاق‌آفرین نتیجه گرفت.

تدبیر امور

در مواجهه با جنگ ناگهانی

دولت پیرای سال ۱۴۰۴ که از سوی رهبر شهید انقلاب «سال سرمایه‌گذاری در تولید» نام‌گذاری شده بود و اولین سال اجرای قانون برنامه هفتم توسعه بود، برنامه و نقشه راه مشخصی داشت. چه اینکه اجرایی شدن این اهداف در شرایطی که کشور همچنان در عرصه اقتصاد، انرژی و آب بود، به ایجاد مدیریت اجرایی تقویت شده بود.

خدمت‌رسانی متوقف نشد

کشور ما با جنگی تحمیلی از

سوی دشمنان روبه‌رو شد که هدف شوم آنها فروپاشی و تجزیه ایران عزیز بود. در اولین جنایت، دشمنان، رهبر معظم انقلاب اسلامی و جمعی از فرماندهان را به شهادت رساندند و متعاقب آن، کودتکان بی‌گناه و بسیاری از مردم را به خاک و خون کشیدند و خسارات زیادی به زیرساخت‌ها وارد کردند. هدف از این اقدامات، شکستن عزم و اراده ملت ایران بود. با این حال، جای شکر و قدردانی دارد که دولت، نهادها و مردم با تمام وجود پای کار آمدند. مردم، با بصیرت و آگاهی، شب‌ها را در میادین سپری کردند و در راهپیمایی‌ها و مراسم تشییع، علی‌رغم روزهداری، حضوری پرشور داشتند.

میدان خالی نشد و از سوی دیگر، دولت نیز در تهیه و فعالیت ضروری و کالاهای اساسی مردم، با وجود آسیب‌های وارده به شبکه بانکی، کوشید تا کمبودی ایجاد نشود. خدمت‌رسانی دستگاه‌های امدادی مانند

مدیریت کارآمد منابع و آرامش روانی جامعه

در روزهای اخیر، تحولات منطقه‌ای بار دیگر آزمون‌های برای انسجام و توان حکمرانی جمهوری اسلامی ایران رقم زد. به‌رغم حملات و تهدیدات بی‌دریسی دشمن، شواهد میدانی و مدیریتی نشان می‌دهد که ساختار سیاسی و اجتماعی کشور از استحکام و کارکرد مؤثری برخوردار است؛ به گونه‌ای که هیچ‌یک از طرح‌های طراحی‌شده برای فروپاشی یا تضعیف آن به نتیجه نرسیده است.

بر اساس تحلیل کارشناسان، راهبرد دشمن در این دور از درگیری‌ها بر پایه نظریه مشهور «پنج حلقه واردن» استوار بود؛ نظریه‌ای که پیش‌تر در جنگ‌های کوزوو و عراق به کار گرفته شده بود و هدف آن تمرکز بر نابودی مراکز فرماندهی و رهبری برای فروپاشی نظام سیاسی کشور هدف است. اما این الگو در مورد ایران به دلیل انسجام ساخت قدرت و وحدت میان مردم و حاکمیت

با شکست مواجه شد.

پس از شهادت برخی فرماندهان برجسته، جایگزینی

مدیریت و حضور میدانی درعین تقویتی اختیار برای تمرکززدایی اینکه دولت چگونه توانست کشور را در آن مقطع به خوبی مدیریت کند، بی‌شک حاصل وجود یک برنامه جایگزین از پیش تعریف‌شده برای وضعیت بحرانی و رویکردهای اساسی بود که دولت در دستور کار داشت؛ تداوم خدمات‌رسانی حتی در محاطروا مهم‌ترین شرایط، ایجاد همدلی و هماهنگی بین دستگاه‌ها و حرکت به سمت نظام غیرمتمرکز.

در روزهای در جریان بودن هر دو جنگی که بر ایران تحمیل شد، یکی از نکات قابل توجه بازبیدها و حضور میدانی رئیس‌جمهوری و معاونان و وزاری دولت‌ش در نقاط مختلف کشور بود. تهدید هیچ موشک و پهبادی مانع از این حضور نبود. به شهادت اخبار و تصاویر در جنگ ۱۲ روزه رئیس‌جمهوری شخصاً از همه وزارتخانه‌ها بازدید کرد تا هم به مجموعه اجرایی کشور روخیه بدهد و هم حال این هشدار عملی باشد که هیچ کوتاهی را به بهانه شرایط جنگی از همکاران در دولت نمی‌پذیرد. با وجود این، این رفتار

به هیچ وجه به معنای مدیریت فردمحور و تمرکزگرا نبود. برعکس باطل‌السخر نابسامانی احتمالی ناشی از جنگ در وسعت بروز کمترین کمبود یا نابسامانی در تأمین کالاهای اساسی و سوخت مورد نیاز مردم بود و مانعی بزرگتر یعنی انسجام ملی مردم نبود. «استاندار یعنی دولت در استان». این تقویتی اختیار ضروری بود که در حدود دو دهه گذشته مطرح شده بود. اما اجرایی نه. مسعود پزشکیان اما در اولین جلسه

هلال احمر، بیمارستان‌ها، درمانگاه‌ها و داروخانه‌ها متوقف نشد. شبکه بانکی نیز با وجود چالش‌ها، به فعالیت آنها پرداخت. خود ادامه داد و دولت در تلاش است تا نواقص موجود را برطرف کند. شهادت فرمانده کل قوا و رهبر جامعه، که دشمنان انتظار داشتند باعث هرج و مرج در میان مردم و مسئولان شود، با درایت ارکان نظام، به‌ویژه دولت، به فضل الهی به این سمت سوق پیدا نکرد.

مدیریت خوب و حضور مؤثر در صحنه، باعث شد امور جاری پیش برود. در جنگ دوازده روزه نیز شاهد تلاش‌های ممدوح از سوی دولت بودیم و امیدواریم این مسیر ادامه یابد. اطمینان دارم که با همدلی، همراهی و همدوشی مردم و مسئولان، این گذرگاه تاریخی را نیز با خضرت ایت‌الله خامنه‌ای، روزهای درخشانی را تجربه خواهد کرد.

در آستانه سال جدید، مایحتاج عمومی، از جمله میوه‌جات و سایر اقلام ضروری، به وفور و با قیمت‌های کنترل شده توسط دولت وجود دارد. ان‌شاء‌الله همه دست در دست هم داده و از این مسیر سخت عبور کرده و به فردایی روشن خواهیم رسید.



سهام دولت

در کنار

دیگر اجزای

حاکمیت و

بوینزه نیروهای

مسلم که

از کبان ایران و

حمله متقابل

به پایگاه‌های

آمریکا و

سرزمین‌های

تحت

اشغال رژیم

صهیونیستی

را به خوبی

انجام داد، یک

چیز بود: اداره

امور کشور

به نحوی که

مردم با وجود

تلخ‌کامی

ناشی از جنگ

دیگر نگرانی

و مشکل

جدی نسبت

به زندگی

جاری و تأمین

مایحتاج‌شان

نداشته باشند

هیأت دولت و در ابتدای آن ۱۲ روزه با گفتن این جمله که «من وظایف جنگ خود را به استانداران سپردم. اختیار رئیس‌جمهوری و وزرا بر اساس اصل ۱۲۷ قانون اساسی به همه استانداران ابلاغ شد» از وزرا خواست با برنامه تقویتی اختیار به استانداران همراهی کنند. این تقویتی اختیار بویژه در مورد استان‌های مرزی که می‌توانستند خود پیش‌برنده یک دیپلماسی اقتصادی فعال با کشورهای هم‌مرز و همسایه باشند، اهمیت بیشتری داشت. زیرا سبب شد این ظرفیت مهم در خدمت مواجهه موفق‌تر کشور با شرایط تحریمی قرار بگیرد.

از اصلاحات ضروری

تا حمایت‌های معیشتی

در دوره آتش‌بس بعد از جنگ دوازده روزه اما دولت خط سیر سیاست‌های اصلاحی را پیگیری کرد که انجام‌شان برای جلوگیری از اتلاف منابع کشور و مقابله با توزیع رانت و ویژه‌خواری ضروری بود. برنامه‌ریزی و اقدام برای اصلاح ساختار اداری و کوچک‌سازی دولت از طریق ادغام بخش‌هایی با مأموریت‌های موازی، هدف‌گذاری و طرح‌ریزی بودجه عملیاتی، اجرای تکلیف برنامه‌های دولت برای اصلاح قیمت سوخت و حذف ارز ترجیحی به عنوان منبع اصلی توزیع رانت با وجود همه تباعی که می‌توانست برای دولت داشته باشد، اقداماتی بود که از سوی دولت

پیگیری و اجرا شد. ناگفته‌نیا بود که حذف ارز ترجیحی یکی از مهم‌ترین و در عین حال خطرناک‌ترین این اقدامات بود. دولت بنا داشت تا بارانه‌ای از راکه در قالب ارز ترجیحی به واردکنندگان کالاهای اساسی پرداخت می‌شد اما در نهایت اکثرش به سفره مردم نمی‌رسید، در رویکردی متفاوت به مردم به عنوان مصرف‌کنندگان نهایی پیرداز. برنامه‌ای که با تدبیر تیم اقتصادی دولت برای تأمین منابع مورد نیاز و طرح‌ریزی و اجرای طرح کالا بگالکترونیک در وزارت رفاه توانست نقش مهمی در حمایت معیشتی مؤثر از اقشار مختلف مردم و بویژه دهک‌های اقتصادی پایینی جامعه ایفا کند.

تلاش دولت برای حفظ و پاسداری

همبستگی اجتماعی

نیمه‌دی ماه سالی که آخرین روزهای سپری می‌شود، وقتی مشکلات اقتصادی اعتراض‌بازاریان و بخشی از دیگر اقشار مردم از کلید زد و به مستمکن معاندان برای ایجاد اغتشاش و گسیل کردن مزدوران تورپست‌شان میان صفوف مردم معترض و رقم خوردن فاجعه‌گشته شدن هزاران نفر از مردم شد؛ مسئولیت خطیر دیگری پیش پای دولت قرار گرفت.

این مسئولیت مهم بازگرداندن امنیت، آرامش و همبستگی اجتماعی به جامعه‌ای بود که در فضای میهم و ممالودناشی از رهبری در تأیید آن به رئیس‌جمهوری فرموده بودند «استاندار یعنی دولت در استان». این تقویتی اختیار ضروری بود که در حدود دو دهه گذشته مطرح شده بود. اما اجرایی باشد. دولت این مسئولیت را از همان

ابتدا با میزبانی از نمایندگان اصناف و اقشار معترض برای گفت‌وگو و شنیدن صدای انتقاد و اعتراض آنها و پس از آن با دیدار که عزیزان‌شان را در روزهای آشوبی دی ماه از دست داده بودند و بعد با تلاش برای راستی‌آزمایی و شفاف‌سازی از طریق اعلام هویت کامل و دقیق همه جانباختگان و شهدای آن حوادث پیگیری کرد. نوع مواجهه‌های که باید اذعان کرد در قیاس با تمام اتفاقات مشابهی از این دست که در سال‌های گذشته روی داده بود، متفاوت بود و البته اثرش را هم تا همین امروز در هم‌صدایی دوباره ایرانیان مقابل دشمن و حفظ یکپارچگی ملی آن‌هم در هنگامه جنگی که با تاز و به شهادت رساندن رهبری انقلاب و فرماندهان ارشد نظامی کشور آغاز شد، نشان داده است.

زورشان به بهار نمی‌رسد

نهم اسفند ۱۴۰۴ وقتی دشمن جنگ جنایتکارانه را با به شهادت رساندن رهبر معظم انقلاب آغاز کرد، تصورش این بود که با همین جنایت می‌تواند شالوده نظام و مدیریت امور کشور را برهم بزند. سهم دولت در کنار دیگر اجزای حاکمیت و بویژه نیروهای مسلح که وظیفه دفاع از کبان ایران و حمله متقابل به پایگاه‌های آمریکا و سرزمین‌های تحت اشغال رژیم صهیونیستی را به خوبی انجام داد، یک چیز بود: اداره کشور به نحوی که مردم با وجود تلخ‌کامی ناشی از جنگ، دیگر نگرانی و مشکلات جدی نسبت به زندگی جاری و تأمین مایحتاج‌شان نداشته باشند. اقدام دولت برای ارائه پیشاپیش و زودتر از موعد حمایت‌های معیشتی، کار شانه‌روزی برای ترخیص کالاها از گمرکات و تضمین روند عادی تأمین و عرضه کالاهای اساسی از جمله مواردی بود که سبب شد زندگی در ایران بر خلاف انتظار دشمن بسیار کمتر از حد انتظار چنین تهاجم گسترده‌ای، رنگ و بوی جنگ به خود بگیرد.

در این جنگ هم اعضای دولت همچون همان جنگ دوازده روزه در میان مردم در میدان مسئولیت بودند. بازبیدها و سرکشی‌های وزرا با وجود جدی‌تر شدن تهدیدات تغییرری نکرد و خط بطلانی به همه اعداهای معاندان و تبلیغاتشان در قالب ادعای دوگانگی میان مردم و حاکمیت بود. نقطه اوج نمایش یگانگی اما در روز قدس و در حضور بدون محافظ مسعود پزشکیان رئیس‌جمهوری در میان مردم تجلی یافت. اینستادگی، اطمینان و آرامشی که در قامت رئیس‌جمهوری بود و واکنش مردمی که به او خدا قوت می‌گفتند و با دیده بوسنی و عکس یادگاری گرفتن‌ها نشان می‌دادند از خدمات دولت باوجود همه مصایب ناشی از جنگ رضایت‌داریند. برای هر دولتی می‌توانست به معنای عبور سربلند از یک سال پرچالش و بحران خیز بود. در پایان سالی که باید در آخرین روزهای آن زمزمه کرد: «زمستان است/ زمستان است، قبول!؛ زورشان به بهار که نمی‌رسد.»

کارنامه‌ای قابل دفاع در مدیریت بحران

آماده بوده است. گزارش‌هایی از بازدید برخی نمایندگان از بیمارستان‌ها درنیزی‌ها که تخت‌های آماده و تجهیزات درمانی در وضعیت آماده‌باش قرار داشته و روند رسیدگی به مجروحان با سرعت و کیفیت مناسب انجام شده است.

از سوی دیگر، آنچه بیش از همه در این دوره جلب توجه می‌کند، تداوم جریان زندگی عامی در کشور است. با وجود فشارهای خارجی و فضای جنگی، بسیاری از فعالیت‌های اقتصادی و اجتماعی ادامه دارد. خدمات بانکی، اداری، ارتباطی و درمانی برقرار مانده و تأمین کالاهای اساسی و دارو برای مردم بدون وقفه دنبال می‌شود. حتی برخی به‌موقع، بسیاری از چالش‌ها را کنترل و ثبات نسبی را در کشور حفظ کند. در یک کلام می‌توان گفت که دولت خوش‌درخشد. یکی از نقاط قابل توجه در این دوره، پیش‌بینی بحران‌ها و آمادگی برای شرایط اضطراری بود. گزارش‌ها نشان می‌دهد که حتی پیش از وقوع درگیری‌ها، تمهیداتی برای تأمین مایحتاج عمومی، ذخایر راهبردی و مدیریت شرایط بحرانی در نظر گرفته شده بود. تقسیم کار میان دستگاه‌های اجرایی و واگذاری بخشی از اختیارات به وزرا و استانداران نیز از جمله تصمیماتی بود که سرعت عمل در تضمین‌گیری و اجرا را افزایش داد. همین ساختار باعث شد هنگام بروز بحران، بسیاری از اقدامات ضروری بدون اتلاف زمان انجام شود؛ و سفارش و تأمین کالاهای اساسی گرفته‌تا مدیریت ذخایر استراتژیک و سامان‌دهی باندر. در حوزه بهداشت و درمان نیز عملکرد قابل توجهی دیده شد. رسیدگی سریع به مجروحان و آمادگی مراکز درمانی نشان داد که شبکه درمانی کشور برای شرایط اضطراری

عبدالحسین روح‌الامینی
نماینده تهران در مجلس

آماده بوده است. گزارش‌هایی از بازدید برخی نمایندگان از بیمارستان‌ها درنیزی‌ها که تخت‌های آماده و تجهیزات درمانی در وضعیت آماده‌باش قرار داشته و روند رسیدگی به مجروحان با سرعت و کیفیت مناسب انجام شده است. از سوی دیگر، آنچه بیش از همه در این دوره جلب توجه می‌کند، تداوم جریان زندگی عامی در کشور است. با وجود فشارهای خارجی و فضای جنگی، بسیاری از فعالیت‌های اقتصادی و اجتماعی ادامه دارد. خدمات بانکی، اداری، ارتباطی و درمانی برقرار مانده و تأمین کالاهای اساسی و دارو برای مردم بدون وقفه دنبال می‌شود. حتی برخی به‌موقع، بسیاری از چالش‌ها را کنترل و ثبات نسبی را در کشور حفظ کند. در یک کلام می‌توان گفت که دولت خوش‌درخشد. یکی از نقاط قابل توجه در این دوره، پیش‌بینی بحران‌ها و آمادگی برای شرایط اضطراری بود. گزارش‌ها نشان می‌دهد که حتی پیش از وقوع درگیری‌ها، تمهیداتی برای تأمین مایحتاج عمومی، ذخایر راهبردی و مدیریت شرایط بحرانی در نظر گرفته شده بود. تقسیم کار میان دستگاه‌های اجرایی و واگذاری بخشی از اختیارات به وزرا و استانداران نیز از جمله تصمیماتی بود که سرعت عمل در تضمین‌گیری و اجرا را افزایش داد. همین ساختار باعث شد هنگام بروز بحران، بسیاری از اقدامات ضروری بدون اتلاف زمان انجام شود؛ و سفارش و تأمین کالاهای اساسی گرفته‌تا مدیریت ذخایر استراتژیک و سامان‌دهی باندر. در حوزه بهداشت و درمان نیز عملکرد قابل توجهی دیده شد. رسیدگی سریع به مجروحان و آمادگی مراکز درمانی نشان داد که شبکه درمانی کشور برای شرایط اضطراری

بدون جهش بزرگ بدون عقبگرد

که بتوان آن را یک تغییر بنیادین دانست به اجرا گذاشته است. با این حال، طرفداران این ارزیابی می‌گویند در فضای پرریسک و حساس کنونی، حفظ ثبات و جلوگیری از تشدید مشکلات نیز خود نوعی دستاورد به شمار می‌آید. در چنین برداشتی، نقطه مثبت دولت بیش از آنکه در اقدامات بزرگی با پروژه‌های شاخص دیده شود، در این واقعیت نهفته است که شرایط موجود دست‌کم به سمت بحران‌های تازه سوق داده نشده است. به بیان دیگر، دولت توانسته اوضاع را از بدتر شدن بازدارد. البته این نگاه به معنای رضایت کامل از عملکرد دولت نیست. بسیاری همچنان انتظار دارند که در ادامه مسیر، سیاست‌ها و تصمیم‌هایی اتخاذ شود که فراتر از حفظ وضعیت موجود، به بهبود ملموس شرایط اقتصادی و اجتماعی منجر شود؛ انتظاری که بی‌تردید معیار اصلی قضاوت درباره کارنامه هر دولتی خواهد بود.

صادق زبیاکلام
استاد پیشین دانشگاه

از ارزیابی عملکرد دولت‌ها، گاهی مهم‌ترین شاخص نه اقدامات پرسر و صدا، بلکه میزان ثبات و جلوگیری از وخیم‌تر شدن شرایط است. درباره دولت مسعود پزشکیان نیز می‌توان از همین زاویه به موضوع نگاه کرد. در شرایطی که کشور با مجموعه‌ای از چالش‌های اقتصادی، سیاسی و اجتماعی روبه‌روست، برخی معتقدند مهم‌ترین نکته در عملکرد این دولت آن بوده که دست‌کم روند امور از مسیر دشوارتر و پر تنش‌تر گذشته، فاصله نگرفته است. بر اساس این نگاه، دولت پزشکیان نه تحولی بزرگ و چشمگیر در عرصه‌های مختلف ایجاد کرده و نه برنامه‌ای



«ایران» مهم‌ترین تحولات سیاست خارجی کشور

در ۱۴۰۴ را بررسی می کند

دیپلماسی در «اتاق جنگ»

گزارش

سیاست خارجی ایران در سالی که گذشت روزهای پرفراز و فرودی را از سرگذراند تا جایی که روزهای انتهایی آن به جنگی خونین و گسترده تبدیل شد که قریب به اتفاق کشورهای منطقه خاورمیانه را نیز درگیر کرد. روزهای آغازین سال با روند دیپلماتیکی کلید خورد. نشست عمان اولین مذاکره رسمی در دوران دوم ریاست‌جمهوری دونالد ترامپ در فروردین‌ماه ۱۴۰۴ بود؛ رئیس‌جمهوری که با شعار فشار حداکثری برگشت اما در عین حال وانمود کرد که می‌خواهد گزینه دیپلماسی را پیش از تکرار سیاست نافرجامش درباره ایران بازآماید. سید عباس عراقچی و «استیو ویتکاف»، فرستاده ترامپ درحالی‌که پنج دور مذاکره غیرمستقیم را در فروردین و اردیبهشت سال جاری برگزار کردند که همچون گذشته عمان و وزیر خارجه‌اش، «بدر البوسعدی»، نقش میانجی را در این گفت‌وگوهای حساس ایفا کردند. این مذاکرات در ادامه پنج دور انجام شد و در میانه‌های آن «رافائل گروسی» مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی راهی تهران شد؛ سفری که حرکتی کاملاً سیاسی و پیام‌دار تلقی می‌شد. همزمان با این مذاکرات دیپلمات‌های ایران و نمایندگان سه قدرت آلمان، فرانسه و انگلیس چهارمین دور گفت‌وگوهای سیاسی خود را به میزبانی استانبول برگزار کردند که ماندن همیشهِ، ساسیه قطنامه‌ه ۲۲۳۱ شورای امنیت، به ایستگاه حساسی برسد.

میزبانی گفت‌وگوهای صلح

در همین حال تهران در اردیبهشت ماه میزبان گفت‌وگوهای صلح بود. حضور ۲۰۰ هیأت‌مشتمل به مقامات

قدرت سخت و نرم؛ دو بال بقای ایران

یادداشت



ابراهیم متقی

استاد روابط بین‌الملل دانشگاه تهران

ایران در دوران التهاب، بحران و

منازعه سیاست خارجی در ۱۴۰۴ با چالش‌های متنوع امنیتی و راهبردی مواجه شده است. علت اصلی آن را باید در نشانه‌هایی از گذار در ساختار نظام بین‌الملل جست‌وجو کرد. هرگاه تغییراتی در تکنولوژی ایجاد می‌شود یا اینکه دگرگونی‌های نسلی رخ می‌دهد زمینه برای جنگ، منازعه و رویارویی پدید می‌آید. تبارشناسی تحولات نظامی و بین‌المللی بیانگر این واقعیت است که از اوایل قرن ۲۰ دگرگونی‌هایی در شکل‌بندی‌های سیاسی و امنیتی ایجاد شده که علت اصلی آن را باید در تغییرات تکنولوژیک دانست.

موج دوم و سوم انقلاب تکنولوژیک تغییراتی را در شکل بندی قدرت و سیاست و امنیت در نظم جهانی به جای گذاشت. تا سال ۱۹۹۱ که ساختار دو قطبی در وضعیت فروپاشی قرار گرفت قدرت‌های بزرگ محور اصلی کنش رقابتی بودند. نشانه‌هایی از بازآرندگی محور اصلی رفتار بازیگران در حوزه سیاست جهانی محسوب می‌شد. آمریکا و اتحاد جماهیر شوروی هر کدام یکی از قطب‌های قدرت را شکل دادند و براین اساس شرایطی به وجود آمد که فروپاشی شوروی در موج سوم انقلاب تکنولوژیک یعنی جامعه شبکه‌ای به صورت ساده و مرحله‌ای و گام به گام انجام شد و هیچ‌گونه منازعه‌ای بین شوروی و کشورهای بلوک شرق با آمریکا و دیگر اعضای بلوک غرب رخ نداد. نتیجه این امر را باید یک نوع

ارشد ۵۳ کشور، وزرا و تصمیم‌سازان

خلیج فارس، نمایندگان سازمان ملل و صاحب‌نظران بین‌المللی در تهران گرد هم آمدند تا در فضایی که در بیش از یک سال گذشته نظاره‌گر دوره پرشتابی از جنگ و خشونت بوده است، از ضرورت اجماع و تبیین نظم نوین منطقه‌ای بگویند؛ فضایی که بی‌تأثیر از سیاست تفاهم‌جویانه تهران در مسیر کاهش تنش هسته‌ای نبود و میهمانان تهران را نسبت به پیامدهای برآمده از این سیاست که در مذاکرات ایران و آمریکا بازتاب یافته است، امیدوار ساخته بود.

رفت‌وآمد متقابل سران

همزمان با مذاکرات دوجانبه ایران و آمریکا و نشست‌های جمعی منطقه‌ای، مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهوری در میانه‌های اردیبهشت ماه در سفری مهم راهی باکو شد که عبوری معنادار از خواشن‌های متعارف دیپلماسی به شمار می‌رفت و یادآور این نکته بود که مرزهای حکمرانی نباید در تاریخ و جغرافیا محصور بمانند، بلکه می‌توانند در ایستگاه مشترک منافع و ارزش‌ها به هم گره بخورند. تهران، همچنین ۵ خرداد ماه میزبان «شهbaz شریف»، نخست‌وزیر پاکستان بود که در روند یک مأموریت دیپلماتیک چندمرحله‌ای قرار داشت که از آنکارا آغاز شده بود، در تهران توقف کرد و در ادامه به باکو و دوشنبه رفت.

چند روز پس از این میزبانی، پزشکیان در پاسخ به دعوت رسمی سلطان عمان و در راستای تحکیم روابط با این همسایه نزدیک و میانجی قابل اعتماد، راهی عمان شد تا ضمن قدردانی ملت ایران از نقش خیرخواهانه، متعهدانه و سازنده این کشور در میزبانی از مذاکرات هسته‌ای، برای تعمیق روابط همه‌جانبه میان دو کشور بکوشد.

آتش افروزی برای جنگ

دو روز پیش از ششمین نشست مذاکرات هسته‌ای ایران و آمریکا بود که جنگ ایران و اسرائیل با تجاوز این رژیم از ۲۳ خرداد ۱۴۰۴ آغاز شد و تا ۳

🗨️

با پایان یافتن دوره ده‌ساله توافق هسته‌ای و قطعنامه ۲۳۳۱ و در نتیجه لغو رسمی محدودیت‌های تحریمی سازمان ملل علیه ایران در ۲۶ مهرماه مرحله‌ای تازه هسته‌ای کشور آغاز شد

شمار می رفت. با پایان یافتن مهلت ده‌ساله برجام و قطعنامه ۲۲۳۱ صحنه‌ای تازه از اختلاف حقوقی و سیاسی میان ایران و غرب پدید آمد. ایران، روسیه و چین معتقد بودند که براساس مفاد قطعنامه، تحریم‌های سازمان ملل علیه ایران به پایان رسیده و باید لغو آنها به طور رسمی اعلام شود اما در سوی مقابل، کشورهای غربی به‌ویژه تروئیکای اروپایی با فعال‌سازی مکانیزم موسوم به ماشه»، بازگشت تحریم‌ها را اعلام کردند. این در حالی بود که دو عضو دائم شورای امنیت یعنی روسیه و چین به‌طور صریح با این اقدام مخالفت کردند.

از نظر آنها، این تصمیم اروپایی‌ها در چند جهت غیرقانونی به شمار می‌رفت: نخست آنکه موضوع اختلاف باید پیش از هر چیز در کمیسیون حل اختلاف برجام مطرح می‌شد، اما این مسیر طی نشد؛ دوم آنکه خود اروپایی‌ها در اجرای تعهداتشان پیشگام نقض برجام بودند.

با به پایان رسیدن این توافق، تهران به همراه مسکو و پکن در سوم آبان ماه در اقدامی هماهنگ نامه‌ای رسمی به «رافائل گروسی»، مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی ارسال کردند که پیام پایان یک فصل پرفراز و فرود در شورای حکام را روشن اعلام می‌کرد.

سه کشور در این نامه مشترک به صراحت اعلام کردند که مأموریت ویژه آژانس در چهارچوب برجام و قطعنامه ۲۲۳۱ شورای امنیت به نقطه پایان خود رسیده است و از این پس، تمامی ارزیابی‌ها درباره برنامه هسته‌ای ایران باید صرفاً در چهارچوب تعهدات پادمانی و اصول معاهده منع گسترش سلاح‌های هسته‌ای انجام شود.

دو دور مذاکره و باز هم جنگ

ایران و آمریکا بیست و هشت بهمن ماه بار دیگر تصمیم گرفتند موضوعات اختلافی از جمله پرونده هسته‌ای را با میانجیگری عمان در شهر مسقط برگزار کنند.

این مذاکرات در شرایطی به پایان رسید که به ظاهر از دل گفت‌وگوهای غیرمستقیم، نشانه‌هایی از شکل‌گیری اصول راهنما سر برآورده بود. پنجشنبه ۷ اسفندماه نیز دور دیگری از مذاکرات غیرمستقیم ایران و آمریکا این بار در ژنو برگزار شد و بنا به اعلام وزارت خارجه عمان، طرفین دست‌کم در سطحی از چهارچوب‌های مفهومی به اشتراک نظر رسیده بودند اما در حالی که قرار بود دو طرف برای ورود به متن مشترک روز دوشنبه بعد از آن نشست، در وین به تبادل نظر درباره مباحث فنی بنشینند، نهم اسفند ماه و بی‌تردید از آن کوتاه نخواهد آمد.



تجاوزی آشکار به ایران، مقام معظم رهبری و شماری از فرماندهان نظامی را به شهادت رساندند؛ تجاوزی که با واکنش گسترده ایران و هدف قرار دادن همه پایگاه‌های آمریکا در کشورهای عربی به یک جنگ منطقه‌ای فراگیر تبدیل شد.

یکی از تحولات مهم سیاسی در جنگ جاری، ترور تعدادی از مقامات عالی‌رتبه ایران بود که سبب شدت‌آیت اله مجتبی‌ی خامنه‌ای به عنوان رهبر جدید معرفی شونده. ایشان با توان مدیریتی و قدرت رهبری خود، شرایط بحرانی را مدیریت کرده و نیروهای نظامی و سیاسی کشور را در حالت آماده‌باش نگه داشتند.

در همین راستا یکی از بزرگ‌ترین تحولات نظامی جنگ، ضربه شدید ایران به پایگاه‌های نظامی آمریکا و سامانه‌های راداری و پدافندی این کشور در منطقه بود و ایران توانست ضربات جدی به این سامانه‌ها وارد کند و به نوعی از نظر نظامی دست بالا را پیدا کند.

حالا در آستانه پایان سال ۱۴۰۴ و در بحبوحه تجاوز نظامی دشمن آمریکا یی - صهیونیستی یکی از جدی‌ترین تنش‌های نظامی، ایران تنگ هرمز را به عنوان حیاتی‌ترین اهرم ژئوپلتیک خود می‌داند و تمام ظرفیت خود را برای حفظ تسلط بر این شاهراه حیاتی به کار بسته است و بی‌تردید از آن کوتاه نخواهد آمد.



جنگی حتماً دیپلماسی بخشی از واقعیت راهبردی و نیاز امنیتی ایران برای بقاست. ادامه جنگ اگرچه نشانه تاب‌آوری راهبردی ایران است اما باید آن را یکی از نشانه‌ها و عواملی دانست که در آن بخشی از زیرساخت‌های ایران در وضعیت هدف قرار خواهد گرفت. دیپلماسی باید بتواند آنچه را از طریق جنگ و مبارزه و تاب‌آوری و مقاومت حاصل می‌شود از طریق متقاعد سازی بازیگران و در چهارچوب میانجیگری بگیری کند. امروز دیپلماسی به میانجیگری نیازمند است.

میانجی باید بازیگری باشد که قدرت و ابتکار عمل لازم برای اثر بخشی بر سیاست‌های راهبردی و واقعیت آن است که شرایط برای ترمیم ساختاری و بهینه‌سازی الگوی رفتاری فراهم شد. فضای موجود را باید درک واقعیت‌های جدیدی دانست که جنگ و صلح از طریق دیپلماسی و نظامی گری بگیرد آن هستند، اگرچه جنگ هر روز و هر لحظه ادامه دارد اما در فضای

🟡 خبر

عراقچی با تأکید بر اینکه ایران به دنبال پایان جنگ دائمی است، اعلام کرد

بزودی جشن پیروزی می‌گیریم

وزیر امور خارجه گفت: «این که می‌گوییم آتش‌بس نمی‌خواهیم نه به این دلیل است که مثلاً دنبال تداوم جنگ هستیم بلکه به این دلیل است که این بار این جنگ باید به شکلی تمام شود که دیگر دشمنان ما هرگز به فکر تکرار این حملات و تجاوز نبفتند.» «سیدعباس عراقچی» وزیر امور خارجه دیروز دوشنبه ۲۵ اسفندماه پس از پایان آخرین نشست سخنگوی دستگاه دیپلماسی در سال جاری با حضور در میان خبرنگاران گفت: «روزهای سخت و اما غرورانگیزی را پشت سر گذاشتیم. یک سال گذشته در تاریخ جمهوری اسلامی ایران بی‌نظیر بود، ما یک جنگ را پشت سر گذاشتیم و در جریان تجربه یک جنگ دیگر هم هستیم.

شهادی زیادی را تقدیم کردیم؛ از مردم، کودکانمان و مستولان و فرماندهان و در رأس همه مقام معظم رهبری؛ شایسته رسیدن به این مقام بزرگ بودند. این مجال افتخار در کارنامه یک عمر مجاهدت ایشان کم بود که اضافه شد.»

دشمن به دنبال تسلیم بی‌قید و شرط ایران است

وزیر امور خارجه با بیان اینکه از این جهت سالی سخت ولی در عین حال با غرور، عزت و افتخار بود، گفت: «ما جنگی را در ابتدای سال داشتیم که دشمنان ما با درخواست تسلیم بدون قید و شرط شروع کردند و در پایان ۱۲ روز درخواست آتش‌بس بدون قید و شرط مطرح کردند.

این بار همان سناریو و با شدت و قدرت بیشتری را پیاده و همه قوای خود را تجهیز کردند تا به ظن خود تسلیم بدون قید و شرط ایران اتفاق بیفتد. آمریکا برای تأمین امنیت خود در تنگه هرمز متوسل به کسانی شده که تا دیروز دشمن خود می‌دانست.»

عراقچی افزود: «با حجم وسیع حملات و اقدامی که در روز اول صورت دادند و بعد دوباره با عبارت تسلیم بدون قید و شرط شروع کردند و امروز بعد از تقریباً ۱۵ روز از جنگ برای امنیت تنگه هرمز متوسل به کسانی می‌شوند که تا دیروز دشمن حساب می‌کردند و از کشورهای دیگری خواهند که به آنها کمک کنند. تنگه هرمز از نظر ما باز است ولی به روی دشمنان ما و کسانی که به کشور ما تجاوز ناجوانمردانه انجام دادند و متحداشان بسته است.»

این جنگ باید به گونه‌ای خاتمه یابد که دیگر تکرار نشود

رئیس دستگاه دیپلماسی با تأکید بر اینکه ما در حال یک مقاومت غرورانگیز هستیم و به این مقاومت بدون هیچ تزلزلی ادامه خواهیم داد، گفت: «دیشب در گفت‌وگو با شبکه سی‌بی‌اس آمریکا مجدداً تکرار کردم که ما هیچ پامی ارسال نکردیم و تقاضای آتش‌بس ندادیم ولی این جنگ باید خاتمه یابد به گونه‌ای که دیگر تکرار نشود. اینکه می‌گوییم آتش‌بس نمی‌خواهیم نه به این دلیل است که مثلاً دنبال جنگ هستیم بلکه به این دلیل است که این بار این جنگ باید به شکلی تمام شود که دیگر دشمنان ما هرگز به فکر تکرار این حملات و تجاوز نبفتند.

فکرمی‌کنم تا همین الان درس خوبی فرا گرفتند و فهمیدند که از چه ملتی طرف هستند که در دفاع از خود هیچ تردیدی نمی‌کند و آمادگی دارد جنگ را تا هر جایی که است، ادامه دهد.»

تنگه هرمز بسته نشده است

همچنین اسماعیل بقائی، سخنگوی وزارت خارجه نیز در نشست خبری روز گذشته ۲۵ اسفند در پاسخ به سؤالی در خصوص امکان مشارکت نظامی کشورهای حاشیه خلیج فارس در موضوع تنگه هرمز گفت: «تنگه هرمز بسته نشده است و به دلیل شرایطی که به آن تحمیل شده و ناامنی ایجاد شده از سوی ایالات متحده و اسرائیل، تحت نظارت نیروهای مسلح ما درآمده است. هیچ کشور ساحلی اجازه نخواهد داد که متجاوزین از حریص آبی آن برای ضربه زدن به آن کشور استفاده کنند. نیروهای مسلح ما عبور و مرور را کنترل می‌کنند و کشورهایه که بخشی از تجاوز نظامی علیه ایران نیستند با هماهنگی از تنگه هرمز عبور کرده‌اند.

اینکه دیگران وارد این معرکه شوند تصمیم خود آن‌ها است اما قطعاً کشورهای مسلمان منطقه نخواهند پذیرفت که با زریسمی همراه شوند که چندی پیش یک تنگه بسته را به راه انداخت. اگر قرار باشد ملت‌های منطقه ورودی داشته باشند، قطعاً ورودشان علیه متجاوزین خواهد بود.»

۱۴۰۴ برای ایران و جهان چگونه گذشت؟

سال تاب آوری ایران

گزارش

سال ۱۴۰۴ اگرچه برای ایران یک سال ویژه در تاریخ معاصرش بود اما دنیا هم در این سال شمسی نمایه‌هایی پرنگ از یک جهان بیشتر آتارَشیک شده را آشکار کرد که چشم‌انداز سال‌های پیش رو در جهان را بیشتر به سمت تیره و تار شدن ترسیم می‌کند. اگر همچنان منطق رئالیسم (واقع گرایی) بر سیاست بین‌الملل حکفرما باشد- همچنان که بعد از جنگ دوم جهانی بوده است- جهان نه بر پایه «روابط همکاری محور» که بر اساس الگوی موازنه قدرت و تغییر در توزیع قدرت پیش خواهد رفت و خروجی این مسیر برای جهان

بازگشت تنش به شبه قاره

یک حمله مرگبار به گردشگردن در کشمیر تحت کنترل هند و تشدید تنش میان پاکستان و هند پس از لغایضی‌های تهدیدآمیز طرفین، در نهایت آتش درگیری را شعله‌ور کرده و به یک جنگ محدود میان واحد سیاسی مجهبه به سلاح هسته‌ای ختم شد؛ اگرچه این جنگ به سرعت خامنه پیدا کرد اما این تقابل همچنان آتشی است که زیر خاکستر مانده است. پیش از این جنگ، هند مجموعه‌ای از اقدامات تنبیهی را علیه اسلام آباد انجام داد؛ روابط دیپلماتیک با پاکستان را کاهش داد و معاهده حیاتی تقسیم‌سیم آبی های مرزی را به حالت تعلیق درآورد و تمام ویژه‌های صادرشده برای شهروندان پاکستانی را لغو کرد.

پاکستان هم در واکنش به این اقدام حريم هوایی خود را برای تمام خطوط هوایی متعلق به هند بست و تجارت را هند را حتی از طریق کشوری ثالث به حالت تعلیق درآورد. پاکستان همچنین هشدار داد که ممکن است توافقنامه شیملا را نیز به حال تعلیق درآورد که اقدامی مهم و نگران کننده بود. این معاهده صلح که پس از جنگ ۱۹۷۱ هند و پاکستان امضا شد، خط کنترل بین دو کشور که پیش‌تر «خط آتش پس» نام داشت را به عنوان مرز غیررسمی و به‌شدت نظامی شده‌ای که کشمیر را میان دو کشور تقسیم می‌کند، تثبیت کرد. این توافق بود که به جدایی بن‌گلاش از پاکستان انجامید.

جنگ تحمیلی ۱۳۰۲

صهیونیستی به ایران با بهت مواجه شد. در حالی که نگاه جهان به مسقط پایتخت سلطنت عربی عمان دوخته شده بود تا مذاکرات عراقچی-ویتکاب به یک توافق معنادار برای تهران وااشنگتن منجر شود، دونالد ترامپ و بنیامین نتانیاهو، میز مذاکرات را مبارمان و جنگ را به ایران تحمیل کردند. جنگی که البته با گذشت زمان اثبات کرد با سوم محاسبه رژیم اسرائیل و ترامپ درگرفته و متجاوز به اهدافش دست پیدا نکرده است.

سردرگمی آشکار ترامپ در تجاوز ۱۲ روزه رژیم صهیونیستی، تردیدها در مورد ثبات سیاست آمریکا را افزایش داد. وال استریت ژورنال در مقاله‌ای که در آن زمان منتشر شد، تصریح کرد که امنیت ملی آمریکا به دلیل ناتوانی ترامپ در «نه گفتن» به اسرائیل، ضربه مهلکی را متحمل شده است. این مقاله تحلیل رفتن موشک‌های اسرائیل و ناتوانی آمریکا در تأمین مقادیر کافی از آنها را بررسی کرد. این روزنامه نوشت: «آمریکا به اسرائیل کمک می‌کند، اما چیز زیادی ندارد. این کشور فقط موشک‌های هوشمند کافی برای یک جنگ تمام عیار سه یا چهار هفته‌ای دارد و پس از آن چهار تا شش سال زمان نیاز دارد تا ذخایر خود را به سطح قبلی بازگرداند. در این صورت، آمریکا چیزی برای ارائه به اسرائیل، اوکراین یا حتی اروپا نخواهد داشت.»

این مقاله نتیجه گرفت «اسرائیل که مدت‌هاست به آمریکا تکیه داشته، خود را قادر به انجام یک جنگ طولانی مدت علیه ایران نمی‌بیند. در واقع، راه حلهای متعددی به معنای اتمام سلاح‌هایی است که برای استفاده علیه چین برنامه‌ریزی شده‌اند و امنیت ملی آمریکا را اندانند.»

فاران یلویی هم نوشت: «اهداف اصلی نتانیاهو در جنگ ۱۲ روزه -تضعیف و بازدارندگی ایران و عقب راندن مؤلفه‌های برنامه هسته‌ای ایران -تحقق نیافت، یکی از مهم‌ترین شکست‌ها در حوزه هسته‌ای است که هیچ تأییدی مبنی بر کاهش معنادار ظرفیت بالقوه ایران نشان نداد. در حالی که مقامات دولت ترامپ ادعا کرده‌اند تجاوز نظامی برنامه هسته‌ای ایران را سال‌ها به عقب رانده است، ارزیابی‌های اولیه اطلاعاتی ایالات متحده و اروپا خلاف این را نشان می‌دهند. تصاویر ماهواره‌ای پیش از تجاوزات نشان دهنده جابه‌جایی احتمالی تجهیزات حساس از سایت‌های کلیدی بود و ایران پیش‌تر ساخت یک تأسیسات جدید، مخفی و مقاوم‌سازی شده برای غنی سازی را اعلام کرده بود که ممکن است دست‌نخورده باقی مانده باشد.»

این رسانه اضافه کرد: «مهم‌تر اینکه، ذخایر اورانیوم پیش‌فروشده ۶۰ درصدی ایران و سانتریفیوژهای پیشرفته‌ای که به نظر می‌رسد همچنان سالم باشند، همان طور که بسیاری از تحلیلگران پیش از جنگ هشدار داده بودند، تأیید خسارات جدی به زیرساخت‌های هسته‌ای ایران بدون بازرسی‌های میدانی غیرممکن است.

همچنین در نتیجه این جنگ، توانایی‌های موشکی ایران با وضوح غیرقابل انکار به نمایش گذاشته شد. موشک‌های بالستیک ایران با موفقیت از دفاع هوایی اسرائیل و ایالات متحده عبور کردند و پایگاه‌های نظامی، مجتمع‌های اطلاعاتی، پالایشگاه‌های نفت و مراکز تحقیقاتی را هدف قرار دادند گرچه سانسور اسرائیل گزارش‌های عمومی را محدود کرد.»

به نوشته فارن پالیسی «سامانه‌های دفاع موشکی مانند آرو (Arrow) و تاد (THAAD) بشدت مصرف

شدند، استیو بنن، مشاور سابق ترامپ، صراحتاً اظهار کرد که آتش بس برای «نجات اسرائیل» لازم بود که به گفته او «ضربات سختی» متحمل شده و کرد که اسرائیل شدت ضربه خورده است.
ترامپ در سخنانش گفت که اسرائیل هم این برداشت را تقویت کرد که وااشنگتن از مهار حملات نظامی در کنار سامانه‌های اسرائیلی فعال بودند، با سرعتی خیره‌کننده مهمات مصرف کردند.»

این رسانه در مقام جمع‌بندی نوشت: «موضوع فقط به سامانه‌ها تا محدود نشد. ایالات متحده همچنین تعداد زیادی از موشک‌های رهگیر مستقر روی کشتی‌ها را مصرف کرد و اسرائیل نیز سریعاً ذخایر سامانه‌های خود را به پایان رساند. با وجود این، ده‌ها موشک ایرانی موفق به عبور از سامانه‌های دفاعی شدند.»

قدرت ندایی

اجلاس سازمان همکاری شانگهای (اس‌سی‌او) متشکل از کشورهای آسیایی و اوراسیایی در شهر تیانجین چین نمایش بزرگ‌ترین گرهمایی تاریخ این سازمان بود که امسال اتفاق افتاد. بیش از ۲۰ رهبر جهانی، از جمله رهبران کره شمالی، هند، ایران، کشورهای آسیای مرکزی، ترکیه، شریک نزدیک چین؛ یعنی روسیه و دبیران کل سازمان ملل متحد و آستان میهمان شی جین‌پینگ بودند. این اجلاس در ادامه با رژه نظامی سوم سپتامبر یکن همراه شد. رسانه‌های غربی در توصیف این رویداد نظامی نوشتند:«بر اساس اسناد، یک مشاهده شد دیگر نمی‌توان گفت ارتش آزادی‌بخش خلق چین عقب‌تر از دیگران بوده یا اینکه از تجهیزات نظامی خارجی کپی برداری می‌کند. چنین اکنون نوآوری می‌کند و پیشتان است. در این فرآیند، توان نظامی منطقه‌ای که برای دهه‌ها به نفع ایالات متحده و شرکای آن بود، به طور بازگشت‌ناپذیری در حال تغییر است.»
رژه روز پیروزی که هشتادمین سالگرد «جنگ مقاومت مردم چین علیه تجاوز ژاپن و جنگ جهانی ضد فاشیسم» را گرامی داشت، نمایشی از قدرت نظامی معاصر چین و نگاهی به آینده آن بود.»

حمله اسرائیل به قطر: نقطه عطف منطقه‌ای

بعد از ظهر سه‌شنبه ۱۸ شهریور امسال صدای چند انفجار در دوحه، پایتخت قطر، شنیده و دودی غلیظ از منطقه الکترا بلند شد و کمی بعد مشخص شد که رژیم اشغالگر به قطر حمله کرده است تا تعداد کشورهای منطقه که در دو سال گذشته هدف جنایت اسرائیل قرار گرفتند؛ با در نظر گرفتن جنگ ۱۲ روزه علیه ایران به عدد هفت برسد. این حمله در حالی انجام شد که رهبران جنبش مقاومت اسلامی «یا حماس» را به منظور بررسی طرح پیشنهادی آتش بس در غزه از سوی دونالد ترامپ رئیس جمهوری آمریکا کرده‌ام آمده بودند.

اقدام به ترور مذاکره‌کنندگان حماس در دوحه به دست اسرائیل، عبور از خط قرمزی بود که حتی نزدیک‌ترین شرکای عرب آن نیز نمی‌توانستند نادیده بگیرند. این حمله نمایانگر یک تغییر بنیادی بود؛ جایی که تلنگری برای دولت‌های عربی بود تا اسرائیل را عامل بی‌ثباتی ببینند.

حمله اسرائیل به دوحه، پرسش‌هایی درباره میزان حفاظت آمریکا از کشورهای عربی برانگیخت. دهه‌هاست که کشورهای حاشیه‌ی خلیج فارس امنیت منطقه‌ای را از درپچه ایران تعریف کرده‌اند. اما امروز، کارزار‌های بی‌مهار اسرائیل بحث را

دگرگون ساخته است.

کشورهای عرب به این جمع‌بندی رسیده‌اند که اسرائیل اکنون هنجارهایی را که رهبران عرب تصور می‌کردند هنوز بر منطقه حکمفرماست، زیر پا گذاشته است. انفعال آمریکا هم این برداشت را تقویت کرد که وااشنگتن از مهار حملات نظامی اسرائیل خودداری می‌کند. حمله به قطر حاکمان خلیج فارس را ناگزیر کرد با این واقعیت روبه‌رو شوند که وااشنگتن ظاهراً نمی‌خواهد با نیمی‌تواند نزدیک‌ترین متحد خود را کنترل کند. نتیجه، احساسی است مبنی بر اینکه تضمین‌های امنیتی در حال فروریختن است.

دگرگونی رابطه ترکیه-اسرائیل

رابطه ترکیه و رژیم صهیونیستی شاید به طور بی‌سابقه‌ای در حال عزیمت به نقطه اوج خصومت است. تحولات دو سال گذشته الگوی روابط آن‌ها، تل‌آویو را به رقابت و سپس دشمنی تغییر داده است. اگر پس از سقوط دولت بنشار اسد، سوریه به میدانی برای تقابل فراینده اردوغان و نتانیاهو تبدیل شد، مدیترانه شرقی حالا آوردگاه دیگری از رهبر جهانی، از جمله رهبران کره شمالی، هند، ایران، کشورهای آسیای مرکزی، ترکیه، شریک تدارک دیده است؛ جایی که رهبران کشورهای رقیب ترکیه در شرق مدیترانه یعنی یونان و قبرس در بیت‌المقدس اشغالی تشکیل جلسه دادند و نخست وزیر رژیم صهیونیستی از این فرصت برای هشدار به ترکیه و رجب طیب اردوغان استفاده کرد. نتانیاهو که در کنار میستوتاکیس نخست‌وزیر یونان و نیکوس کریستودولیدس رئیس جمهوری قبرس ایستاده بود، با اشاره‌ای تلویحی به ترکیه گفت: «کسانی که خیال می‌کنند می‌توانند امپراطوری‌ها و سلطه خود را بر سرزمین‌های ما دوباره برقرار کنند، باید این را فراموش کنند.»

تل‌آویو و آنکارا به عنوان دو بازیگری که در سوریه بسیاری‌های حد اکثری را دنبال کرده و حاضر به واگذاری نقش خود در این کشور نیستند.

سازمان همکاری شانگهای (اس‌سی‌او) متشکل از کشورهای آسیایی و اوراسیایی در شهر تیانجین چین نمایش بزرگ‌ترین گرهمایی تاریخ این سازمان بود که امسال اتفاق افتاد. بیش از ۲۰ رهبر جهانی، از جمله رهبران کره شمالی، هند، ایران، کشورهای آسیای مرکزی، ترکیه، شریک تدارک دیده است؛ جایی که رهبران کشورهای رقیب ترکیه در شرق مدیترانه یعنی یونان و قبرس در بیت‌المقدس اشغالی تشکیل جلسه دادند و نخست وزیر رژیم صهیونیستی از این فرصت برای هشدار به ترکیه و رجب طیب اردوغان استفاده کرد. نتانیاهو که در کنار میستوتاکیس نخست‌وزیر یونان و نیکوس کریستودولیدس رئیس جمهوری قبرس ایستاده بود، با اشاره‌ای تلویحی به ترکیه گفت: «کسانی که خیال می‌کنند می‌توانند امپراطوری‌ها و سلطه خود را بر سرزمین‌های ما دوباره برقرار کنند، باید این را فراموش کنند.»

تل‌آویو و آنکارا به عنوان دو بازیگری که در سوریه بسیاری‌های حد اکثری را دنبال کرده و حاضر به واگذاری نقش خود در این کشور نیستند.

سازمان همکاری شانگهای (اس‌سی‌او) متشکل از کشورهای آسیایی و اوراسیایی در شهر تیانجین چین نمایش بزرگ‌ترین گرهمایی تاریخ این سازمان بود که امسال اتفاق افتاد. بیش از ۲۰ رهبر جهانی، از جمله رهبران کره شمالی، هند، ایران، کشورهای آسیای مرکزی، ترکیه، شریک تدارک دیده است؛ جایی که رهبران کشورهای رقیب ترکیه در شرق مدیترانه یعنی یونان و قبرس در بیت‌المقدس اشغالی تشکیل جلسه دادند و نخست وزیر رژیم صهیونیستی از این فرصت برای هشدار به ترکیه و رجب طیب اردوغان استفاده کرد. نتانیاهو که در کنار میستوتاکیس نخست‌وزیر یونان و نیکوس کریستودولیدس رئیس جمهوری قبرس ایستاده بود، با اشاره‌ای تلویحی به ترکیه گفت: «کسانی که خیال می‌کنند می‌توانند امپراطوری‌ها و سلطه خود را بر سرزمین‌های ما دوباره برقرار کنند، باید این را فراموش کنند.»

تل‌آویو و آنکارا به عنوان دو بازیگری که در سوریه بسیاری‌های حد اکثری را دنبال کرده و حاضر به واگذاری نقش خود در این کشور نیستند.

سازمان همکاری شانگهای (اس‌سی‌او) متشکل از کشورهای آسیایی و اوراسیایی در شهر تیانجین چین نمایش بزرگ‌ترین گرهمایی تاریخ این سازمان بود که امسال اتفاق افتاد. بیش از ۲۰ رهبر جهانی، از جمله رهبران کره شمالی، هند، ایران، کشورهای آسیای مرکزی، ترکیه، شریک تدارک دیده است؛ جایی که رهبران کشورهای رقیب ترکیه در شرق مدیترانه یعنی یونان و قبرس در بیت‌المقدس اشغالی تشکیل جلسه دادند و نخست وزیر رژیم صهیونیستی از این فرصت برای هشدار به ترکیه و رجب طیب اردوغان استفاده کرد. نتانیاهو که در کنار میستوتاکیس نخست‌وزیر یونان و نیکوس کریستودولیدس رئیس جمهوری قبرس ایستاده بود، با اشاره‌ای تلویحی به ترکیه گفت: «کسانی که خیال می‌کنند می‌توانند امپراطوری‌ها و سلطه خود را بر سرزمین‌های ما دوباره برقرار کنند، باید این را فراموش کنند.»

نظری می‌رسد امتداد این رقابت خصم‌آمیز را به مدیترانه گشانده‌اند. حملات بی‌امان اسرائیل به زیرساخت‌های سوریه، حرکات رژیم صهیونیستی برای تغییر ژئوپلیتیک سوریه با نقش آفرینی در سویدا و همکاری با نیروهای دموکراتیک سوریه (فقد)، رقابت ترکیه و اسرائیل را به منطبق «حاصل جمع صفر» سوق داده و ادامه این روند حتی می‌تواند دگرگونی آنها را اجتناب‌ناپذیر کند. بعد از سوریه و غزه، مدیترانه رزمگاهی است که اسرائیل و ترکیه تلاش می‌کنند با استفاده از اهرم ژئوپلیتیک، یکدیگر را تحت فشار قرار دهند.

پدیده ممدانی

پیروزی زهران ممدانی در انتخابات شهرداری نیویورک یک شگفتی تمام عیار در صحنه سیاسی ایالات متحده بود، اتفاقی که البته تغییرات آشکاری را در لایه‌های سیاسی-اجتماعی آمریکا به نمایش گذاشته. کلیشه‌های رایج را کنش زده و از سد واقعیت‌های ساختاری نظام سیاسی ایالات متحده عبور کرده و خود را به آن تحمیل کرد.
انتخاب ممدانی به عنوان شهردار نیویورک در وهله اول این پیام را داشت که او در این انتخابات بر الیگارش‌ی آمریکایی پیروز شده است. جریانی که با کنار گذاشتن اختلافات بنیادین بسنج شده بود که از پیروزی ممدانی جلوگیری کند؛ از دموکرات‌های شاخصی مثل چاک سومر تا دونالد ترامپ، ایلان ماسک و ثروتمندانی مانند مایکل بلومبرگ در یک جبهه علیه ممدانی متحد شدند. موضوع دیگر، پیروزی ممدانی بدون کمک گرفتن از عنصر لابی‌گری و حمایت سوپرریک‌ها بود. مهم‌ترین نمایه انتخاب ممدانی شاید این گزاره بود که سوسیالیسم در ایالات متحده نه تنها متفوق نیست که ممکن است با اقبال مجدد روبه‌رو شود. بر کسی پوشیده نیست که کمپین ممدانی شعارهای سوسیالیستی بسیاری داشت؛ از اصلاح سیستم مالیاتی و نظام سلامت گرفته تا آتویوس رایگان. مطابق آخرین

جنگ رمضان و تغییر پارادایم در نظم منطقه و جهان

تجاوز آمریکا و اسرائیل علیه ایران در اسفند، به نبردی تبدیل شد که نفس جهان را در سینه حبس کرده است. دفاع مشروع ایران در پاسخ به تجاوز غیرقانونی آمریکا-رژیم صهیونیستی به ایران و ترور رهبر شهید انقلاب و جمعی از فرماندهان نظامی باعث تحت تأثیر قرار دادن اقتصاد بین‌الملل شده است، ایران با اهرم تنگه هرمز، فشار بی‌سابقه‌ای بر دونالد ترامپ وارد ساخته است. آمریکا دارایی‌های باارزشی را در خاورمیانه از دست داده است، از سامانه‌های تاد تا انهدام پایگاه‌های نظامی ایالات متحده در غرب آسیا که در ۸۰ سال گذشته هیچ کشوری به آن حمله نکرده بود. از همه مهم‌تر، ضربه حیثیتی است که ایران در این جنگ بر آمریکا وارد آورده است.

دلیلی می‌نوسد «سته شدن تنگه هرمز، که در حال حاضر باعث افزایش قیمت نفت شده است، می‌تواند از نظر اقتصادی بسیار بزرگتر از شوک‌های نفتی سال‌های ۱۹۷۳ و ۱۹۷۹ باشد.» به نوشته این روزنامه اثرات جنگ در حال حاضر بر کشاورزان آمریکا که به صادرات خلیج فارس متکی هستند، تأثیر گذاشته است. به نوشته این روزنامه انگلیسی ایران ثابت کرد که بسیار مقاوم‌تر و آماده‌تر از آن چیزی است که ایالات متحده تصور می‌کرد و امیدهای ترامپ را برای پیروزی سریع و قاطع پس از شهادت رهبری این کشور از بین برد. دلیلی میل نتیجه می‌گیرد ترامپ که در تنگنای قرار گرفته با یک انتخاب سخت روبه‌رو است؛ یا تلفات سنگین نظامی یا افزایش شدید قیمت نفت به ۲۰۰ دلار در هر بشکه.

تمامی کارشناسان بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد. در حالی که این جنگ همچنان ادامه دارد اما در این تردیدی نیست که تاریخ روابط بین‌الملل معاصر به قیل و بعد از این جنگ تقسیم خواهد شد.



تهران

نظرسنجی مؤسسه یوگاو، ۶۲ درصد از جوانان آمریکایی نگاه مثبتی به سوسیالیسم دارند.

ونزوئلا و کودتای ترامپ علیه نظام بین‌الملل

رئایش نیکلاس مادورو، رئیس‌جمهوری سوسیالیست ونزوئلا، به‌دست نیروهای مهاجم ایالات متحده، موجی از ترس و بهت را در سراسر جهان برانگیخت. این کودتا؛ غیرقانونی، بی‌دلیل و از نظر منطقه‌ای و جهانی بی‌ثبات‌کننده بوده و هنجارهای بین‌المللی را زیر پا گذاشته و حقوق حاکمیتی و تمامیت‌ارضی کشورها را نادیده انگاشته. این آشوبی است که به سیاست تبدیل شده، اما این همان جهانی است که اکنون در آن زندگی می‌کنیم؛ «جهان دونالد ترامپ،» حمله مستقیم به ونزوئلا نمونه‌ای خارق‌العاده و خطرناک از اعمال بی‌قیدوشرط قدرت بود. این اقدام پس از ماه‌ها تشدید فشارهای نظامی، اقتصادی و سیاسی آمریکا بر دولت مادورو صورت گرفت. ترامپ چشم طمع به منابع عظیم نفت و گاز ونزوئلا دوخته است. هدف قرار دادن کاراکاس، انگیزه دونالد ترامپ را آشکار می‌کند. او در کنفرانس مطبوعاتی خود پس از عملیات، اولویت اصلی را دسترسی آمریکا به ذخایر نفتی ونزوئلا، بزرگ‌ترین ذخایر نفتی جهان عنوان کرد. اهداف ثانویه تشدید فشار بر کوپا بود که بنشد به نفت بارانهای ونزوئلا برای تقویت اقتصاد تحریم‌شده خود وابسته است.

تمامی کارشناسان بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌المللی متفق القول معتقدند که اقدام نسنجیده و ناخبردانه دونالد ترامپ علیه ایران سرآغاز تضعیف بنیادین قدرت آمریکا در جهان خواهد شد.

بین‌الملل

بدون روتوش



محمد محسن فیاضی

کارشناس مسائل فلسطینی

ایران و تصعید تنش در جبهه‌های جدید

سخنگوی وزارت بهداشت در گفت‌وگو با «ایران»:

بیش از سه هزار نفر از مجروحان جنگی زنان هستند

گزارش خبری

محدثه جعفری

گروه اجتماعی

هفده روز از آغاز جنگی که از طرف دشمن کودک‌کش صهیونی-آمریکایی به کشور تحمیل شده، می‌گذرد و همچنان این حملات وحشیانه جان هموطنان غیرنظامی این سرزمین را می‌گیرد. به گفته مسئولان وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی، روزانه ۱۰۰ نفر از مردم ایران اعم از کودکان، سالمندان، مردان و زنان به شهادت می‌رسند. بی‌آنکه جوامع بین‌المللی تلاشی برای محکومیت این جنایت علیه بشریت انجام دهند. آمار و ارقام نشان می‌دهد تاکنون تعداد قابل‌توجهی از هموطنانمان دچار مجروحیت ناشی از حملات جنگی دشمن شده‌اند. همچنین عده زیادی مداوا شده، اما هنوز بیش از یک‌هزار نفر از مجروحان تحت درمان قرار دارند.

دکتر حسین کرمان‌پور، سخنگوی وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با اشاره به سکوت جوامع بین‌المللی به «ایران» می‌گوید: «به‌رغم هزینه‌هایی که برای سازمان‌های جهانی انجام می‌شود، اما اقدامات ددمنشانه رژیم صهیونیستی و آمریکا نادیده گرفته شده و این مجامع بین‌المللی ناکارآمدتر از همیشه جلوه می‌کنند. بر اساس آماري که داریم، روزانه حدود ۱۰۰ نفر از هموطنان مان به درجه رفیع شهادت ناآلی می‌شوند و این جنایت همچنان ادامه دارد، بدون آنکه اقدام خاصی را برای محکومیت آن از طرف سازمان‌های بین‌المللی شاهد باشیم.»

او با بیان اینکه تا دیروز یعنی



حدود ۲۸۶ مرکز بهداشتی و درمانی تا این لحظه آسیب دیده‌اند و ۶ بیمارستان در پی حملات جنایتکارانه دشمن به طور کامل تخلیه شده است



مراکز امن شناخته می‌شوند، حالا مراکز بهداشتی نظام سلامت هم که محل رجوع مادران باردار، نوزادان و سالمندان است، مورد حملات دشمن قرار گرفته، به طوری که تاکنون حدود ۱۶۰ مرکز بهداشتی اعم از خانه‌های بهداشت و مراکز جامع شهری و روستایی دچار حادثه شده که متأسفانه در پی این حملات بعضی از مراجعان هم مجروح شده‌اند.»

آسیب به ۲۸۶ مرکز بهداشتی و درمانی کشور

سخنگوی وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با اشاره به اینکه حدود ۲۵ نفر از همکاران خانه بهداشت در شهرهای مختلف دچار آسیب شده‌اند، می‌گوید: «برائرت شدت حملات و آسیب‌های وارده، سه نفر از همکاران ما در خانه‌های بهداشت به شهادت رسیدند. اگر نگاهی به

مراکز درمانی و بیمارستانی بیندازیم، تا این لحظه از انجام مصاحبه-صحیح‌دوشنبه ۳۰ مرکز درمانی آسیب دیده که منجر به مجروحیت ۸ پرسنل درمانی شده است. متأسفانه ۱۱ نفر از همکاران کادر درمان هم جانشان را فدای مردم و میهن کرده‌اند. در بخش اورژانس پیش‌بیمارستانی، ۴۷ پایگاه و ستاد اورژانس آسیب دیده و ۱۲۷ آمبولانس هم دچار حادثه



از هفته گذشته علاوه بر حملات به مراکز درمانی کشور که از منظر کنوانسیون‌های بین‌المللی مراکز امن شناخته می‌شوند، حالا مراکز نظام سلامت هم که محل رجوع مادران باردار، نوزادان و سالمندان است، مورد حملات دشمن قرار گرفته است

کوچک‌ترین شهید نوزاد پنج ماهه است

دکتر کرمانپور با اشاره به شهادت زنان و کودکان در این ۱۷ روز جنگ رمضان توضیح می‌دهد: «۲۲۶ نفر از زنان این سرزمین در پی حملات وحشیانه دشمن صهیونی-آمریکایی به مراکز غیرنظامی شهید شده‌اند که کوچ‌کترین‌شان نوزادی ۵ ماهه است. بر اساس آمارهایی که داریم، بیش از سه هزار نفر از مجروحان را زنان به خود اختصاص داده‌اند و کوچک‌ترین مجروح جنگ سوم، نوزادی یک ماهه

اهل بهارستان تهران است. مسن‌ترین مجروح هم بانوی ۹۴ ساله اهل سقز کردستان است که درمان و ترخیص شد.»

بیش از یک‌هزار نفر از مجروحان هنوز بستری هستند

به گفته سخنگوی وزارت بهداشت، تا این لحظه ۱۳۰۰ نفر از مجروحان جنگ تحمیلی سوم، کودکان کمتر از ۱۸ سال هستند. او می‌گوید: «۷۷ نفر از مجروحان، کمتر از ۵ سال و ۴۵ نفرشان هم کمتر از دو سال سن دارند. همین آمار نشان‌دهنده جنایت جنگی علیه کودکانی است که هنوز شیرخوار محسوب می‌شوند. اگر نگاهی به آمار کودکان شهید بیندازیم، بیش از ۲۰۰ نفرشان کمتر از ۱۸ سال و ۱۳ نفر از کودکان شهید هم کمتر از ۵ سال سن دارند. این ارقام نشان می‌دهد این حجم از جنگ‌افروزی دامن کودکان و زنان غیرنظامی را گرفته است و متأسفانه همچنان هم ادامه دارد.»

دکتر کرمان‌پور در مورد مجروحان جنگی که هنوز در مراکز درمانی بستری هستند هم توضیح می‌دهد: «بیش از یک‌هزار نفر از مجروحان جنگ رمضان در بیمارستان‌های مختلف کشور بستری بوده و هنوز در حال دریافت خدمات درمانی‌اند. تعدادی از آنها هم در بخش ICU بستری هستند که حال عمومی خوبی ندارند.»

سخنگوی وزارت آموزش و پرورش:

ساختمان مدرسه میناب به عنوان سند جنایت دشمن باقی می‌ماند



گزارش

غزل رضایی ثانی

گروه اجتماعی

ماه‌آغاز می‌شود. این برنامه در حالی اجرایی خواهد شد که جنگ به زودی پایان‌پذیرد و نیازی نباشد ما زمان آن را تغییر دهیم. اما اگر بخواهیم برنامه را تغییر دهیم، حتماً اطلاع‌رسانی می‌کنیم. در حال حاضر برنامه‌های امتحانات نهایی که برای پایه‌یازدهم و دوازدهم اعلام شده یا برجاست. برنامه امتحانات خرداد به ویژه امتحانات نهایی اعلام شده و تقویم این امتحانات روی سامانه‌های مرکز سنجش آموزش و پرورش وجود دارد.»

مسئول وزیر آموزش و پرورش با اشاره به اینکه ما نگرانی والدین برای حضور فرزندان آنها در مدرسه در درک می‌کنیم، می‌گوید: «دانش‌آموزان و والدین محترم نگران نباشند، اگر شرایط به گونه‌ای باشد که دانش‌آموزان عزیز دچار مشکل شوند، حتماً در این برنامه امتحانی تجدید نظر خواهیم کرد. ما در آموزش و پرورش به دغدغه‌های والدین ضریب می‌دهیم و به نواحی برنامه‌ریزی می‌کنیم که حداقل استرس و نگرانی را داشته باشند.»

او همچنان با تأکید بر اینکه برنامه آموزش حضوری هر استان به همان استان مربوط می‌شود، می‌گوید: «در زمان دفاع مقدس هم دانش‌آموزان به مدرسه می‌رفتند، اما نه در مدرسه خودشان بلکه در مدارس فعلی بود. البته ماهیت جنگ هشت‌ساله با جنگ امروز متفاوت است و باید به خانواده‌ها حد داد. کلاً نحوه این جنگ و دفاع امروز با جنگ دفاع مقدس تفاوت دارد. آن موقع جنگ در خطوط مقدم جبهه متمرکز بود و هرچه ما از خط مقدم فاصله می‌گرفتیم فضای شهرها هم امن‌تر می‌شد، اگرچه در آن زمان از سوی صدام به سمت ایران موشک پرتاب می‌شد، اما به هر حال مدارس فعال بودند. بر همین اساس در حال حاضر برنامه آموزش حضوری برای هر استان متفاوت است و به استان‌ها در این زمینه تفویض اختیار داده شده است.»

سخنگوی آموزش و پرورش با تأکید بر اینکه فعلاً آموزش‌ها غیرحضوری است، می‌گوید: «تا پایان اسفندماه آموزش غیرحضوری است و بعد از آن هم تعطیلات نوروز را در پیش داریم. اگر بعد از تعطیلات نوروز قرار بازگشایی مدارس باشد، ما حتماً آن را به همه اعلام خواهیم کرد. اگر شرایط جنگ تغییر کرده بود و مسأله‌ای نداشتیم، همه چیز به صورت عادی ادامه پیدا خواهد کرد و مدارس از ۱۵ فروردین بازگشایی می‌شوند که در این صورت نیازی هم به تغییر برنامه‌های درسی و امتحانی نیست. اما اگر از ۱۵ فروردین به بعد هم شرایط مانند حالا بود، حتماً زودتر، تصمیم جدید را اعلام خواهیم کرد.»

تاریخ برگزاری امتحانات نهایی اعلام شد

آموزش و پرورش تاریخ برگزاری امتحانات نهایی خرداد ۱۴۰۵ را اعلام کرده، اما این برنامه امتحانی به گفته سخنگوی آموزش و پرورش در صورت ادامه‌دار بودن جنگ، تغییر خواهد کرد. فرهادی در این باره می‌گوید: «طبق برنامه‌های اعلام شده، امتحانات از ۱۱ و ۱۲ خرداد

گزارش «ایران» از امدادگرانی که یک لحظه از نجات جان مردم غافل نمی‌شوند

شجاعان در قلب آتش

گزارش

مهسا قوی قلب

گروه اجتماعی

او که متولد ۱۳۷۲ و جوان‌ترین رئیس جمعیت مناطق هلال‌احمر است، فعالیت خود را از ۱۴ سال پیش آغاز کرده و اکنون در منطقه ۱۹ تهران

سکاندار عملیات‌های امدادی است. رسول نژاد با تأکید بر اینکه جنایات اخیر دشمن در هدف قرار دادن مراکز امدادی، فقط عزم نیروهای هلال‌احمر را برای خدمت‌رسانی صادقانه به مردم استوارتر می‌کند، می‌گوید: «پدرم که هشت سال در جبهه‌های جنگ زیر توپ و تفنگ ایستادگی کرد، همیشه به من توصیه می‌کند که امروز نوبت شمامست تا در این برهه حساس و زیر حملات دشمن، در کنار مردم بمانید و به آن‌ها کمک کنید.»

او با یادآوری یکی از تلخ‌ترین صحنه‌های عملیاتی می‌گوید: «در یکی از مأموریت‌ها، یک‌دختر چپه‌ای را از زیر آوار بیرون کشیدیم. آن لحظه گویی تمام درهای عالم بر سر من ریخت. اینها واقفیت‌های تلخی است که ما هر روز با آنها مواجهیم. اینکه دشمن پایگاه‌های امدادی ما را هدف قرار می‌دهد، نشان‌دهنده اوج ضعف

و درماندگی آن‌هاست. آن‌ها گمان می‌کنند با حمایت‌های روانی جمعیت هلال‌احمر که ۲۹ سال دارد، از همان روز اول حملات وحشیانه دشمن در بخش امدادهای روانی در صحنه‌های مختلف حاضر بوده و فقط دو روز آن هم برای بردن مادر سالمند و بیمارش به شهرستان مجبور به ترک صحنه جنگ شده است. او

می‌گوید: «در کل تهران حدود ۴۰۰ نفر در قالب تیم‌های اعزام داریم که هر تیم ۱۴ تا ۱۵ نفر اصلی دارد. همگی آماده‌اند تا به محض بروز حادثه، برای حمایت روحی از مردم ویژه‌زنان و کودکان حاضر شوند. تخصص و تعهد امدادگران نه برای روزهای خوش، بلکه دقیقاً برای چنین برهه‌های بحرانی است تا منابع از فروپاشی روحی آسیب‌دیدگان شوند.»

سهیلا فرزین، سرتیم تیم‌های «سحر» (سفیران حمایت‌های روانی) جمعیت هلال‌احمر که ۲۹ سال دارد، از همان روز اول حملات وحشیانه دشمن در بخش امدادهای روانی در صحنه‌های مختلف حاضر بوده و فقط دو روز آن هم برای بردن مادر سالمند و بیمارش به شهرستان مجبور به ترک صحنه جنگ شده است. او می‌گوید: «در کل تهران حدود ۴۰۰ نفر در قالب تیم‌های اعزام داریم که هر تیم ۱۴ تا ۱۵ نفر اصلی دارد. همگی آماده‌اند تا به محض بروز حادثه، برای حمایت روحی از مردم ویژه‌زنان و کودکان حاضر شوند. تخصص و تعهد امدادگران نه برای روزهای خوش، بلکه دقیقاً برای چنین برهه‌های بحرانی است تا منابع از فروپاشی روحی آسیب‌دیدگان شوند.»

او با اشاره به یکی از مأموریت‌های ویژه خود در مراکز بهزیستی توضیح می‌دهد: «پس از حملات دشمن به نقاطی از تهران، مأموریت یافتیم تا به یکی از مراکز نگهداری کودکان بی‌سرپرست برویم. حدود ۴۸ کودک در آنجا حضور داشتند که برای در امان ماندن از خطر انفجار به محوطه حمام مرکز برده شدند، این بچه‌ها پشت از صدای انفجارها ترسیده بودند. تیم‌های روانشناسی و امدادی ما با اجرای برنامه‌های بازی و گفت‌وگوهای هدفمند، تلاش کردند فضای رعب و وحشت را به آرامش تبدیل کنند. دیدن لبخند دوباره این کودکان در میانه جنگ، بزرگ‌ترین انگیزه برای ادامه مسیر ماست.»

این امدادگر جوان به دشواری‌های کار ستادی و آماری در شرایط جنگی نیز اشاره می‌کند که می‌گوید: «ساختمان اداری ما در نزدیکی مناطق حساس قرار داشت و حتی دستسور تخلیه نیز صادر شده بود؛ با این حال، تا پنج روز در محل کار ماندیم تا گزارش‌ها و آمار مصدومان و شهدا را به صورت لحظه‌ای ثبت و



عکس: بهنام ابوالقاسمی



در موردی شاهد بودیم که هنگام سقوط سنگ از ارتفاع، امدادگر برای جلوگیری از آسیب دیدن مصدوم، خود و نگذاشت سنگ به بدن مصدوم برخورد کند تا جان انسانی را نجات بدهد

وارد سیستم‌کنیم. صدای انفجارها کلاماً شنیده می‌شد، اما احساس وظیفه اجازه نمی‌داد سنگ اطلاع‌رسانی و ثبت وقایع را خالی کنیم.» او با تمجید از همکاران عملیاتی خود می‌گوید: «خستگی را شاید بشود در چشمان نیروها دید، اما وقتی کنار هم جمع می‌شوند، با شوخی و حفظ روحیه، اجازه نمی‌دهند فضای ناراحت‌کننده حاکم شود.»

لنز دوربین، آشک کودکان را به لبخند

بهنام ابوالقاسمی امدادگر، مستندساز و عکاس سابقه‌دار جمعیت هلال‌احمر، درباره حضور شبانه‌روزی در خط مقدم نبرد و آواربرداری به عکس‌های خوب از اینبارگري‌ها هستند، اما در میان بحران‌ها حضور دارم. در کنار عملیات نجات، روایتگری تاریخ را نیز برعهده دارم. با شنیدن خبر حمله، سریع سوار موتورسیکلت می‌شوم تا از جمله اولین نفراتی باشم که برای امداد رسانی و در کنارش به تصویر کشیدن تاریخ به منطقه می‌رسد.»

ابوالقاسمی که ۴۲ ساله است و حدود ۲۰ سال سابقه داوطلبی در جمعیت را دارد، از اولین ساعات آغاز تهاجم، از آذربایجان غربی تا تهران آمده تا در ساعت ۴ صبح دومین روز جنگ، در میدان حاضر باشد. این امدادگر و مستندساز با اشاره به ویرانی‌های مجتمع مسکونی رسالت، از لحظات سختی می‌گوید که نباید احساسات بر کار حرفه‌ای غلبه کند: «در میان آوارها، وقتی عروسک‌ها و اسباب‌بازی‌های بچه‌ها را ببینم می‌گردم، فضا بشدت سنگین می‌شود. در آن لحظات،

دوربین عکاسی برای من تبدیل به ابزاری برای امداد روانی می‌شد. از بچه‌های ترسیده عکس می‌گرفتم و روی صفحه نمایش به آن‌ها نشان می‌دادم و می‌گفتم که بین قدرتشنگ افشادی، اگر گریه کنی عکست بدم می‌شود. همین بهانه کوچک، لبخندی را بر لبانشان می‌نشانده کمی آرامشان می‌کرد.»

ابوالقاسمی با انتقاد از برخوردهایی که مانع ثبت وقایع می‌شود، تأکید می‌کند که سختی کار فقط آواربرداری و دیدن صحنه‌های فبیح نیست، بلکه پاسخ به این سؤال تکراری است که چرا عکاسی می‌کنی؟: «متأسفانه هنوز جایگاه خبرنگار و عکاس در بحران به درستی درک نشده است. وقتی فشار کم می‌شود، همه نهادها دنبال عکس‌های خوب از اینبارگري‌ها هستند، اما در

حین حادثه، اجازه ثبت حقیقت را نمی‌دهند. ما میراث‌دان نگاه شهید آوینی و بزرگانی چون آلفرد یعقوب‌زاده هستیم و می‌خواهیم یادآوری این مردم را در تاریخ ثبت کنیم.»

بخشی از زندگی این امدادگر، رابطه عاطفی او با مادرش است. او که پدرش را در کودکی از دست داده، تنها تکیه‌گاه مادری است که نگران فرزندش است.

طی بحران جنگ اشاره داشت. مهم‌ترین چالشی که دولت و وزارت صمت در سال ۱۴۰۴ پشت سر گذاشتند؛ دو جنگی بود که اسرائیل و آمریکا به ایران تحمیل کردند. در خردادماه و پنبوچه جنگ ۱۲ روزه، محمدرضا عارف، معاون اول رئیس‌جمهور، آیین‌نامه اجرایی واردات خودروی سواری ذیل قانون بودجه را ابلاغ کرد. حالا در طی این جنگ نیز معاون وزیر به تسهیل ترخیص خودروها از گمرکات اشاره کرد و گفت: «در رابطه با خودروهای وارداتی، یک‌سری خودروها وارد گمرکات شده بودند و هیچ مسأله‌ای نداشتند. طبق مصوبه دولت، دسترسی به گمرکات صادر شد که با اخذ تعهد از شرکت، خودروها ترخیص شود. در طول این دوره فته تقریباً پیگیری بر این اساس بود تا گمرکاتی را که در معرض آسیب بودند از خودروهای وارداتی تخلیه کنیم.» پرونده خودرویی دولت در ۱۴۰۴ با وجود تمام موانع از تعرفه واردات خودرو تا قیمت‌گذاری، نشان می‌دهد دولت توانست تا حدودی خودش را از موانع عبور دهد. تعرفه را کاهش دهد و به قول عاملی، معاون وزیر صمت هشت ماه در میدان بچنگد تا قیمت خودرو افزایش پیدا نکند.

اولویت‌بندی حمایت‌ها؛ تولید در صدر

معاون وزیر صمت تأکید می‌کند: «حمایت‌های دولت از خودروسازان یکسان نبوده و اولویت‌بندی مشخصی وجود داشته است. حمایت از تولیدکنندگان و قطعه‌سازان در اولویت اول، سپس مونتاژکاران و در نهایت واردات خودروهای کامل در دستور کار بوده و بیشترین حمایت‌ها به تولید داخلی اختصاص یافته است.» همچنین واردات خودروهای برقی و توجه به زیرساخت‌های شارژ، یکی دیگر از اقدامات دولت در سال جاری بوده است. مفتوح تأکید می‌کند: «اگرچه واردات خودرو اولویت سوم محسوب می‌شود، اما این گام‌ها، گامی نو در جهت توسعه حمل‌ونقل پاک و رفع محدودیت‌های بازار خودرو برداشته شده است که گام مهمی در این حوزه به شمار می‌رود.»

تسهیل ترخیص خودروها از گمرکات
در گفت‌وگویی که «ایران» با سیدحامد عاملی، معاون وزیر-و معاونت صنایع ماشین‌آلات و تجهیزات وزارت صمت داشت و به اقدامات اساسی این وزارتخانه در

بوده است. دولت با تلاش برای بالا نگه داشتن آمار تولید خودرو، سعی در بهبود وضعیت تعادل عرضه و تقاضا و جلوگیری از افزایش بی‌رویه قیمت‌ها داشته است. به گفته مفتوح، این حمایت‌ها، علاوه بر کارخانجات بزرگ، شامل خودروسازان کوچک‌تر و مونتاژکاران نیز بوده تا بازار دچار کمبود و انحصار نشود.

کاهش شکاف قیمت کارخانه و بازار

شکاف قیمت بین کارخانه و بازار خودرو، معضلی دیرینه است. هرچند، مفتوح معتقد است که تلاش‌های دولت برای افزایش تولید، این شکاف را به حداقل میزان خود در سال‌های اخیر رسانده است، البته این شکاف هنوز به طور کامل از بین نرفته است.

تنفسی بازار یا واردات؛ از حباب قیمت تا تنوع

دولت با پایین نگه داشتن تعرفه واردات، سعی در متنوع نگه داشتن بازار خودرو داشته است. مفتوح در این باره می‌گوید: «رورد خودروهای جدید، باعث شکستن حباب قیمت خودروهای وارداتی و کارکرده قدیمی شده و تنوع بیشتری را به بازار بخشیده است.»



مفتوح معاون وزیر صمت:

حمایت‌های دولت از خودروسازان

یکسان نبوده و

اولویت‌بندی مشخصی

وجود داشته است.

حمایت از تولیدکنندگان

و قطعه‌سازان

در اولویت اول، سپس

مونتاژکاران و در نهایت

واردات خودروهای کامل در

دستور کار بوده و

بیشترین حمایت‌ها به تولید داخلی

اختصاص یافته است



اعطای تسهیلات

۴۰ هزار میلیارد تومانی

برای جلوگیری از توقف زنجیره تأمین، دولت تصمیم به پرداخت ۴۰ هزار میلیارد تومان تسهیلات به قطعه‌سازان گرفت. این اقدام، به گفته مفتوح، نقشی حیاتی در جلوگیری از بروز چالش‌های جدی در تأمین خودرو ایفا کرد.

کیفیت خودروها؛ ثبات و حتی ارتقا

یکی از نکات قابل توجه در سال ۱۴۰۴، عدم افت کیفیت خودروها با وجود همه مشکلات بوده است. مفتوح در این باره می‌گوید: «کیفیت خودروها نه تنها کاهش نیافت، بلکه حتی شاهد افزایش نیز بودیم. دولت با حمایت از قطعه‌سازان، تلاش کرد تا کیفیت خودروها را در سطح مطلوب حفظ کند.»

مقابله با انحصار؛ تعادل عرضه و تقاضا

میجت انحصار در بازار خودرو همواره یکی از مسائل مهم در این حوزه

تولید خودرو و به‌ویژه قطعه‌سازان متمرکز بوده است.

مفتوح با اشاره به اینکه قطعه‌سازان قلب تپنده چرخه تولید خودرو هستند، تأکید می‌کند: «دولت تمام‌توان خود را برای تأمین نیازهای آن‌ها و جلوگیری از گسست این زنجیره به کار گرفته است.» او در این باره می‌گوید: «علی‌رغم مشکلات فراوان، در مقاطع مختلف سال، حمایت‌های دولت باعث شد قطعه‌سازان با قوت به کار خود ادامه دهند و کارخانجات نیز با ظرفیت بالا به تولید خودرو بپردازند.»

تولید خودرو در ۱۴۰۴؛ ثبات در عین چالش

به گفته مفتوح، تولید خودرو در سال ۱۴۰۴، با وجود سالی پرچالش، تقریباً معادل سال گذشته بوده و حتی طبق پیش‌بینی‌ها، ممکن است با افزایش تا ۲۱ درصدی همراه باشد. این دستاورد در حالی حاصل شده که مشکلات ارزی، گرانی‌ها و نیاز به سرمایه در گردش بالاتر، از جمله چالش‌های جدیدی بود که صنعت خودرو با آن‌ها دست و پنجه نرم می‌کرد.

دسته از خودروهای باقی مانده در گمرکات نیز در مرحله ترخیص هستند، «مهم‌ترین نکته درباره اقدام اساسی دولت در زمینه خودرو، دوره‌ای است که خودرو در پاییز از کالی سرمایه‌ای تبدیل به کالی مصرفی شد و قیمت‌های خودروی وارداتی نیز با کاهش قیمت همراه بود.

حفظ زنجیره تولید خودرو در سال ۱۴۰۴

دولت چهاردهم در سالی که گذشت، دولت چهاردهم با چالش‌های متعددی در حوزه صنعت خودرو روبرو بود؛ از کمبود نقدینگی و مشکلات ارزی گرفته تا تحریم‌ها و محدودیت‌های واردات. اما یکی دیگر از اقدامات موثر دولت کمک به زنجیره تأمین خودرو بود. تسهیلات ۴۰ همتی که دولت به قطعه‌سازان اختصاص داد یکی از همین اقدامات بود.

در زمینه اقدامات دولت در بحران‌ها و چالش‌های صنعت خودرو در سال ۱۴۰۴، محمدصادق مفتوح، معاون وزیر صمت در امور بازرگانی به «ایران» می‌گوید: «عمده تلاش دولت بر حفظ و حمایت از زنجیره

گزارش

گروه خودرو

سالی که گذشت برای اهالی صنعت خودرو، سال پرچالش و سختی محسوب شد. سالی که چالش‌های فراوان بر سر خصوصی‌سازی، واردات خودرو، آمار تولید، قیمت‌گذاری و فروش خودرو در بازار رکود داشت. اما نکته مهم در میان این ماجراها، عبور دولت از پیچ سخت و موانع پیش‌رو بود. دولتی که توانست پای کاهش تعرفه واردات خودرو در قانون بودجه بایستد و اجازه ندهد قیمت خودرو توسط برخی خودروسازان، بیشتر از توان خرید مردم افزایش یابد. از سوی دیگر، واردات خودرو انجام شود. طبق گفته محمدعلی زارعی، سخنگوی وزارت صمت امسال ۶۶ هزار خودروی وارداتی از گمرک ترخیص شده است. زارعی با بیان اینکه در سال ۱۴۰۴ تا ۲۰ اسفندماه ۶۶ هزار خودرو از گمرک ترخیص شده است، گفت: «آن

حوادث

حضور پلیس در میدان تا پای جان برای امنیت مردم

جان خود را در طبق اخلاص می‌گذاریم.» فرمانده انتظامی کل کشور با اشاره به حمله دشمن به اماکن استانی گفت: «امروز هر واحد گشت ما یک کلانتری است و یک فرماندهی انتظامی؛ یعنی هزاران هزار کلانتری، گشت و واحد انتظامی به امکانات نظام و کشور اضافه شده است و همان‌گونه که قول دادیم با ایادی و جاسوس‌ها همانند دشمن مقابله می‌کنیم.»

که تلاش کردند به اموال مردم دست‌درازی کنند، پاسخ خود را از پلیس گرفتند. نزدیک به ۳۰ سارق، شرور و کسانی که می‌خواستند از این فضا سوءاستفاده و بروز و ظهور کنند به ضرب شلیک همکاران زمینگیر شدند و این مهم همچنان ادامه دارد.» وی افزود: «به مردم قول می‌دهیم همان‌گونه که عهد و پیمان بستیم در کنار مردم باشیم و برای امنیت مردم،

میدان‌ها باشند و با حضورشان به دشمنان و ایادی داخلی دشمن پاسخ دهند.» سردار رادان در بخش دیگری از سخنانش خاطرنشان کرد: «ما به مردم عزیزمان قول دادیم که با ایادی داخلی دشمن همچون خود دشمن برخورد کنیم و به همین صورت و بر مبنای قول و وعده‌مان عمل شد. تعداد اندکی که دوست داشتند در این ایام جنگ، بروز و ظهور کنند و سارقینی

گروه حوادث: فرمانده انتظامی کل کشور از زمینگیر کردن ۳۰ سارق، شرور و افرادی خبر داد که می‌خواستند شرایط فعلی کشور سوءاستفاده کنند. سردار احمدرضا رادان گفت: «امروز دشمن تلاش دارد به گونه‌ای القا و بیان کند که مردم ما خسته شده‌اند اما مردم ما جواب دشمن را با حضور در میدان‌ها خواهند داد. از مردم عزیزمان دعوت می‌کنم همچنان در

باران و ترافیک در جاده‌های شمال

گروه حوادث: جانشین پلیس راه راهور فراجا از ترافیک نیمه‌سنگین در محورهای جالوس و هراز و بارش باران در ۱۹ استان کشور خبر داد.

سرهنگ سیاوش محبی با تشریح آخرین وضعیت جوی و ترافیکی محورهای کشور اظهار کرد: «روز دوشنبه جاده جالوس در مسیر شمال به جنوب، محدوده‌های میانک، ولی‌آباد و پل زنگوله ترافیک نیمه‌سنگین داشت. همزمان در محور هراز، ترافیک نیمه‌سنگین صبحگاهی در مسیر شمال به جنوب محدوده چسلاو و در مسیر جنوب به شمال محدوده آب‌اسک گزارش شد. همچنین در محور قزوین-کرج-تهران نیز ترافیک نیمه‌سنگین به سمت تهران گزارش شد.»

به گفته سرهنگ محبی، همزمان با افزایش حجم بازرگشت مسافران از استان‌های شمالی، تردد خودروها در این محورهای مواصلاتی رو به افزایش است و رانندگان باید با احتیاط و رعایت سرعت مطمئنه در این مسیرها تردد کنند.

وی همچنین از بارش پراکنده باران در محورهای شمالی و مگرفتگی در استان‌های خراسان شمالی و خراسان رضوی خبر داد و گفت: «این شرایط جوی می‌تواند باعث کاهش دید رانندگان شود، بنابراین لازم است رانندگان با سرعت مطمئنه و رعایت فاصله طولی تردد کنند.»

سرهنگ محبی درباره وضعیت جوی جاده‌های مواصلاتی کشور نیز افزود: «بر اساس پیش‌بینی سازمان هواشناسی، ۱۹ استان کشور در معرض بارش باران هستند که شامل آذربایجان شرقی، آذربایجان غربی، اردبیل، اصفهان، البرز، ایلام، بوشهر، تهران، چهارمحال و بختیاری، خوزستان، زنجان، فارس، قزوین، کردستان، کرمانشاه، کهگیلویه و بویراحمد، لرستان، مرکزی و همدان می‌شود.»

وی در پایان از رانندگان خواست پیش از آغاز سفر از آخرین وضعیت جاده‌ها، جوی و ترافیکی اطلاع حاصل کرده و در محورهای بارانی و مه‌آلود با احتیاط و توجه بیشتری رانندگی کنند.

هشدارهای قضایی و پلیسی برای شب چهارشنبه آخر سال

گروه حوادث: هر چند در سال‌های اخیر برگزاری آیین سنتی چهارشنبه‌سوری رنگ و بوی دیگری گرفته و به جای اجرای مراسم زیبای پریدن از روی آتش و قاشق‌زنی و فال گوش ایستادن سرکوجه، برخی افراد این مراسم را انفجار بمب‌های دست‌ساز به چهارشنبه‌سوزی و میدان جنگ تبدیل کرده‌اند اما امسال با توجه به شرایط فعلی و جنگ آمریکا و اسرائیل با ایران مسئولان قضایی و انتظامی از مردم خواسته‌اند این آیین سنتی را با شیوه خطرناک و حادثه‌ساز برگزار نکنند تا از بروز حوادث غیرمترقبه پیشگیری شود و امنیت جانی مردم و امدادگران حفظ شود.

معاون دادستان عمومی و انقلاب مرکز استان سیستان و بلوچستان در آستانه فرارسیدن شب چهارشنبه‌سوری با تأکید بر ضرورت حفظ نظم و امنیت عمومی، نسبت به هرگونه اقدام مخاطره‌آمیز هشدار داد و اعلام کرد دستگاه قضایی با متخلفان بدون اغماض برخورد خواهد کرد.

بهرام زمانی بیان کرد: «با توجه به فرارسیدن روزهای پایانی سال و حساسیت‌های کنونی کشور، حفظ امنیت و آرامش شهروندان خط قرمز دستگاه قضایی است و هرگونه اقدامی که منجر به اختلال در نظم عمومی و ایجاد ناامنی شود، با واکنش قاطع و قانونی مواجه خواهد شد.»

وی با اشاره به برخی رفتارهای پرخطر در شب چهارشنبه‌سوری افزود: «برگزاری مراسم پرخطر، استفاده از مواد محترقه و ایجاد تجمعات در برخی کافه‌ها و اماکن عمومی که احتمال بروز حوادث و برهم خوردن نظم عمومی را به همراه دارد، ممنوع است و با متخلفان در این زمینه برخورد قانونی صورت خواهد گرفت.»

وی همچنین نسبت به عرضه و فروش مواد محترقه در واحدهای صنفی هشدار داد و تصریح کرد: «در صورت مشاهده هرگونه فروش مواد محترقه، علاوه بر جمع‌آوری این مواد، واحد صنفی مربوطه نیز پلمب خواهد شد. در همین راستا دستورات لازم به فرمانده انتظامی و پلیس اماکن برای نظارت دقیق و مستمر بر فعالیت واحدهای صنفی صادر شده است و نیروهای انتظامی و امنیتی با همکاری دستگاه قضایی با هرگونه هنجارشکنی و اقداماتی که موجب برهم زدن آرامش جامعه شود، قاطعانه و بدون اغماض برخورد خواهند کرد.»

سردار سعید منتظرالمهدی سخنگوی فراجا نیز از مردم خواست این مراسم را به زمان بعد از پیروزی ایران در جنگ موکول کنند تا همگی جشن بگیریم.

وی در یادداشتی افزود: «اینک ما، در روزهایی که رزمندگان مان شب و روز حماسه می‌آفرینند و دشمن زبون را متحمل شکست و خفت می‌نمایند، هم گزار شهدایان مان هستیم و هم دعاگو و پشتیبان رزمندگان مان و لاجرم در چنین روزهایی نه تنها همچون سالیان پیش شب چهارشنبه‌سوری را جشن نمی‌گیریم؛ بلکه در این شب‌ها از خدای خود می‌خواهیم تا هر چه سریع‌تر دشمن متجاوز زبون را متحمل بزرگ‌ترین خفت‌نازترین شکست تاریخ خود سازد و در پیشگاه تاریخ و ملت‌های جهان رسواتر از همیشه گردد. مان‌آنگاه که تهدید دشمن را به کل از میان رانندیم و او را خوار و خفیف‌تر از اکنون نمودیم. همه با هم، در سراسر کشور، جشن خواهیم گرفت و به افتخار شهدایان و رزمندگان مان، مراسم‌ها و یادبودها برگزار خواهیم کرد.»

مدیر عامل آتش نشانی تهران بزرگ: مهار آتش انبار نفت شهران بزرگترین عملیات مابود



گروه حوادث: مدیرعامل سازمان آتش‌نشانی تهران بزرگ با تشریح جزئیات بزرگ‌ترین عملیات مهار نفت شهران، از تلاش شبانه‌روزی و از خودگذشتگی امدادگران آتش‌نشانی در ۱۶ روز شرایط جنگی کشور خبر داد.

دربت‌الله محمدی در یک برنامه تلویزیونی با بیان اینکه در این ۱۶ روز جنگ آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران، ۴۰ درصد اصابت‌ها مربوط به شهر تهران بوده است، گفت: «ما در این روزها با شرایط نفسگیری روبه‌رو بودیم؛ ۵ هزار آتش‌نشان در دو گروه نجات و حریق یا فرماندهی میدان که مربوط به آتش‌نشانی حوادث شهری است، از ساعت ۹ و ۴۰ دقیقه صبح شنبه ۱۹ اسفند که حمله شروع شد کماکان در میدان حضور دارند و شبانه‌روز در حال عملیات هستند که به آنها و سایر امدادگران و نیروهای امدادی که کمک ما هستند خداقوت می‌گویم. شرایط جنگی است و عادی نیست؛ در این شرایط هر لحظه مجدد مورد اصابت قرار گرفتیم؛ به عنوان مثال، در عملیات فرودگاه مهرآباد دقیقاً همین عملیات دوباره مورد اصابت قرار گرفتیم و خب این شرایط استرس‌ناز دارد. چپ‌ها تمام‌توان خود را گذاشتند، شبانه‌روز

آتش‌نشانی به محل آمد و شروع به پاشیدن فوم تزریقی و کف کردند. این عملیات در نوع خودش بی‌نظیر بود و از یک فاجعه بزرگ جلوگیری کردیم. نزدیک بیمارستان نیکان در بود اتفاق افتاد. مواد سوختنی در کانال‌ها جاری شده بود و از زمین آتش بیرون می‌زد. در کنار این کانال‌ها، خودروها و خانه‌های زیادی وجود داشت. ما باید طرح ضربتی عملیاتی را اجرا می‌کردیم، ایستگاه

دور از خانواده هستند در عین اینکه نگران خانواده‌هایشان هم هستند. وی درباره عملیات اطفای حریق انبار نفت شهران گفت: «حوالی اذان مغرب ۱۶ اسفند بود که اولین انبار نفت در جنوب تهران مورد اصابت قرار گرفت. ما در حال برنامه‌ریزی برای اطفای حریق در اولین انبار نفتی بودیم که به ما خبر دادند انبار نفت شهران هم مورد اصابت قرار گرفته؛ من همیشه نگران این

«ایران» عملکرد کارنامه ورزشی دولت چهاردهم در سال ۱۴۰۴ را بررسی می کند

جهش مدال آوری با تکیه بر اصل شایسته سالاری

سینا حسینی / دولت چهاردهم در سال ۱۴۰۴ با حمایت کامل از حوزه ورزش فضای لازم را برای قهرمانان، مدال آوران و افتخارآفرینان فعال در رشته‌های مختلف ورزشی فراهم ساخت تا آنها بدون هیچ دغدغه‌ای در میادین بین‌المللی و مسابقات جهانی در رقابت با حرفیان خود به دنبال کسب افتخارات متعدد باشند تا پرچم خوشرنگ ایران در صحنه‌های جهانی به اهتزاز درآید.

حمایت از فدراسیون‌های ورزشی، پشتیبانی از رشته‌های مدال آور و برطرف ساختن دغدغه ورزشکاران و قهرمانان تنها گوشه‌ای از عملکرد دولت چهاردهم در حوزه ورزش به شمار می‌رود که می‌توان از آنها به عنوان دستاوردهای دولت در ورزش قهرمانی یاد کرد، توجه دولت به تقسیم بودجه و توزیع عادلانه منابع دولتی به شکلی در سال ۱۴۰۴ انجام شد که

بخش عمده‌ای از پروژه‌های نیمه تمام به واسطه پشتیبانی دولت به چرخه بهره‌برداری رسید تا نرخ سرانه ورزشی در سال ۱۴۰۴ جهشی قابل توجه داشته باشد.

توجه به ورزش بانوان از دیگر موضوعات مهمی بود که در سال ۱۴۰۴ در دستور کار دولت چهاردهم قرار گرفت، اشاره مستقیم رئیس جمهوری به پتانسیل موجود در حوزه ورزش بانوان سبب شد در سال ۱۴۰۴ شاهد جهش مدال آوری دختران ایران زمین در مسابقات جهانی و بین‌المللی باشیم تا پس از سال‌ها ورزش بانوان بتواند استعدادهای ذاتی خود را شکوفا کند. درخشش دختران ورزش ایران در سال ۱۴۰۴ قدری امیدوارکننده بود که کلیه رؤسای فدراسیون‌های ورزشی با سرمایه‌گذاری مضاعف در این حوزه به سمت مدال آوری گام برداشتند تا زنان همگام با مردان در

عرصه‌های مختلف برای ورزش کشور افتخاراتی شگرف و بزرگ به دست آورند. موضوع بازسازی ورزشگاه‌های بزرگ از جمله ورزشگاه آزادی، سالن شش هزار نفری ثامن مشهد از یاد دولت چهاردهم در بخش زیرساختی نیز به دنبال توسعه و پیشرفت است، اختصاص فضاهای ورزشی به فدراسیون‌های ورزشی جهت ایجاد زیرساخت تخصصی از دیگر اقدامات ارزشمند دولت در سال ۱۴۰۴ بود که به نظر می‌رسد در این عرصه نیز در سال آتی ورزش ایران شاهد افزایش نرخ سرانه تخصصی ورزش باشد تا تیم‌های ملی بتوانند از امکانات استاندارد و زیرساخت‌های مجهز و مطلوب بهره‌مند شوند.

دولت چهاردهم در سال ۱۴۰۴ با حمایت و پشتیبانی از حوزه ورزش، به شکل قانع‌کننده‌ای موانع موجود بر سر راه فدراسیون‌ها در مسیر اعزام‌های جهانی را برداشت تا ورزشکاران و مربیان در فضایی آرام و بدون دغدغه تمام تمرکز خود را معطوف به افتخارآفرینی و مدال آوری کنند تا نام ایران در میادین جهانی به خوبی بدرخشد. موفقیت کاروان ورزشی ایران در بازی‌های جوانان آسیا در امارات و درخشش



حسینی اخلاقی امیری عضو فراکسیون مجلس شورای اسلامی

همت ستودنی ورزشکاران ایرانی

وزارت ورزش در کنار سایر وزارتخانه‌ها، در سال پرفراز و نشیب ۱۴۰۴ اتفاقات خوبی در ورزش و امور جوانان داشت. ورزشکاران ایران زمین در سال جاری به موفقیت‌ها و افتخارآفرینی‌های قابل توجهی دست یافتند که نشان دهنده اعتماد به نفس جوانان ایران و تلاش برای درخشش در عرصه‌های مختلف است. ایرانی‌ها در این ۴۷ سال آن قدر تجربه اندوخته کرده و محکم و استوار ظاهر شده‌اند تا از گردنه‌های سخت و سنگلاخ به سلامت عبور کنند، بدون شک آنها از آزمون سخت جنگ رمضان هم پیروز بیرون می‌آیند و در سال آینده نیز به مسیر افتخارآفرینی خود برای کشورشان ادامه خواهند داد.

تصمیم شجاعانه دختران تیم فوتبال، نمونه بارز ایستادگی مقابل سلطنت‌های دشمن بود. ورزش ایران در سال جاری افتخارات زیادی به دست آورد و جوانان ما نشان دادند توانمندی لازم برای کسب موفقیت را دارند و به امید خدا در سال آتی نیز این اتفاق تکرار خواهد شد.

ورزشکاران ما در سال ۱۴۰۴ با وجود کمبودهای موجود در کشور به خوبی در میادین بین‌المللی ظاهر شدند. در اینکه بودجه ورزش در کشور ما محدود است هیچ شک و تردیدی نیست اما با وجود کمبود بودجه بازم ورزشکاران با کوشش و انرژی مضاعف به فکر افتخارآفرینی برای کشور بودند و مطمئناً با حمایت‌های دولت و مردم و بخش خصوصی در سال آینده نیز این اتفاق دوباره تکرار خواهد شد تا در میادین بین‌المللی و جهانی شاهد به اهتزاز در آمدن پرچم کشورمان باشیم.

بودجه ورزش ایران در مقایسه با اغلب کشورهای حاشیه خلیج فارس بسیار محدودتر است اما همت زنان و مردان ایرانی و هوشمندی مدیران باعث شد ورزشکاران ما در رویدادهای مختلف روی سکو بروند و با مدال آوری پادشاهی شجاعت خود را دریافت کنند. بدون تردید در سال آینده نیز این همت تکرار خواهد شد تا جوانان ایرانی نشان دهند همه چیز معطوف به بودجه و پشتیبانی مالی نیست بلکه اراده و انگیزه حرف اول را می‌زند. ورزش ما با همت قله‌های افتخار را فتح می‌کند و قطعا این مسیر در آینده نیز تکرار خواهد شد.



مهدی علی نژاد دبیرکل کمیته المپیک

آزمون سخت

سال ۱۴۰۴ برای ورزش کشور مانند بخش‌های دیگر ایران عزیز شرایط سخت و متفاوتی بود. ما با دو جنگ و دو حمله شدید که با وجود آسیب‌ها و پیامدهای این اتفاق‌ها توانستیم شرایط را مدیریت کنیم.

در یک سال گذشته تمام تلاش خود را کردیم تا اردوهای آماده‌سازی تیم‌های ملی بدون وقفه و با کمترین آسیب برگزار شود. تدارک دو اعزام بزرگ دانشجویان و ورزشکاران ایران را در بهترین شرایط آمادگی به بازی‌های آسیایی جوانان بحرین و بازی‌های کشورهای اسلامی انجام کردیم و به لطف خدا و تلاش ورزشکاران نتایج خوب و درخشان توجیه گرفتیم.

در حوزه روابط بین‌الملل با همه فشارهایی که وجود داشت، اتفاقاتی بسیار خوبی افتاد. در راستای توسعه روابط با کمیته بین‌المللی المپیک و در پی نشست‌هایی که با خانم کریستی کاونتری، رئیس IOC و سایر مسئولان مربوطه برگزار شد، خانم ثریا آقایی به عنوان عضو کمیته بین‌المللی المپیک و کمیسیون ورزشکاران IOC انتخاب شد که اتفاق بسیار بزرگ و مبارکی برای کشور عزیزمان است. در این مدت با کمیته‌های ملی المپیک کشورهای مختلف نیز جلسات متعددی برگزار شد که همه اینها حکایت از تلاش گسترده برای توسعه روابط ورزش ایران در حوزه بین‌المللی دارد.

در حال حاضر که این یادداشت را می‌نویسم، کشور عزیزمان درگیر جنگ تحمیلی دیگری است و روزهای سختی را سپری می‌کند. در این شرایط البته در کنار مردان و زنان سرافراز ایران که شجاعانه از خاک کشور دفاع می‌کنند، ما و وزارت ورزش هم تلاش می‌کنیم که مقدمات آماده‌سازی ورزشکاران ایران جهت حضور در رویدادهای بین‌المللی سال آینده فراهم شود و قهرمانان ایران بتوانند پرچم پرافتخار ایران را به اهتزاز درآورند.



تیم ملی فوتبال ایران در رقابت‌های جام جهانی فوتبال زنان ۲۰۲۵

سال ۱۴۰۴ سال شکوفایی دختران ورزشکار ایرانی در میادین بین‌المللی

۱۱۴۳ مدال حاصل سرمایه‌گذاری دولت وفاق

سال ۱۴۰۴ در دولت چهاردهم نوید بخش فصلی نوین و درخشان برای ورزش زنان ایران بود. ورزشکاران زن با تکیه بر افزایش حمایت‌های همه‌جانبه دولت چهاردهم، وزارت ورزش و کمیته ملی المپیک، از این فرصت طلایی به بهترین شکل ممکن استفاده کردند تا نشان دهند توانمندی و پتانسیل لازم برای درخشش در میادین بزرگ و بین‌المللی را دارند. در سال جاری مدال آوری برای ورزش زنان ایران



ورزشکاران زن با تکیه بر افزایش حمایت‌های همه‌جانبه دولت چهاردهم وزارت ورزش و کمیته ملی المپیک، از این فرصت طلایی به بهترین شکل ممکن استفاده کردند تا نشان دهند توانمندی و پتانسیل لازم برای درخشش در میادین بزرگ و بین‌المللی را دارند

رویدادهای مهم و اولین‌ها در دولت وفاق:

- کسب جایزه برترین کشور جهان در توسعه ورزش زنان کمیته ملی پارالمپیک از سوی کمیته بین‌المللی پارالمپیک
- کسب مجوز حضور در اولین دوره جام جهانی ۲۰۲۵ فوشال فیلیپین برای اولین بار
- کسب مجموع ۳ مدال (۲ طلا/۱ برنز) توسط بانوان در ۷ رشته ورزشی بازی‌های جهانی ۲۰۲۵ چنگو و چین برای اولین بار در رشته‌های ووشو و کاراته
- اختصاص ۴۷ درصدی مدال کاروان ایران توسط بانوان با کسب ۳۱ مدال در بازی‌های آسیایی جوانان
- کسب مجموع ۲۳ مدال (۱۱ طلا/ ۵ نقره و ۷ برنز) توسط بانوان در ۱۷ رشته ورزشی در بازی‌های جهانی کاراته (توسا گلشاندزاد)
- کسب مجموع ۱۳ مدال توسط بانوان فدراسیون ورزش نانشوانیان (۴ طلا، ۴ نقره و ۲ برنز و ۲ برنز میکس) در بازی‌های المپیک نانشوانیان ۲۰۲۵ توکیو
- کسب مجموع ۷۶ مدال (۲۷ طلا/ ۲۶ نقره و ۲۳ برنز) توسط بانوان در ۱۰ رشته ورزشی در بازی‌های پارالمپیک جوانان ۲۰۲۵
- نخستین جلای تاریخ بانوان ایران در مسابقات قهرمانی جهان کاراته (توسا گلشاندزاد)
- اولین مدال طلای تاریخ دو و میدانی زنان ایران در مسابقات قهرمانی آسیا - (ریحانه مبینی - رشته پرتن طول)
- نخستین مدال طلای تاریخ هندبال ایران (جوانان و بزرگسالان) در بازی‌های آسیایی

شیوه تمرینات به استانداردهای جهانی نزدیک شود. بررسی اتفاقات مهم سال ۱۴۰۴ در حوزه ورزش بانوان نشان دهنده این واقعیت است که سرمایه‌گذاری در این بخش بشدت موفق بوده و در کوتاه‌ترین زمان ممکن دختران ایرانی توانستند توانمندی و استعداد ناب خود را به نمایش بگذارند.

جوانان

- اولین مدال طلای تاریخ تیم ملی والیبال زنان ایران در قهرمانی آسیا مرکزی ۲۰۲۵ (CAVA)
- اولین نایب قهرمانی تیم ملی هاکی روی یخ زنان ایران در جام آسیایی هاکی روی یخ
- حضور آرزو عابدینی و ورزشکار فدراسیون اوتومبیل رانی در مسابقات سوپربایک آسیایی برای اولین بار
- حضور خاتم هستی رضایی و ورزشکار موتور سوار زن ایرانی در مسابقات جهانی به صورت تیمی برای اولین بار شهرپور ماه/ ترکیه
- حضور خانم مشکات الزهرا صافی به عنوان اولین بانوی تینیس باز ایرانی در انجمن تینیس بانان حرفه‌ای جهان
- دریافت جایزه مسئول برتر آسیا توسط زهرا نعمتی در رشته پاتینراندازی با کمان از سوی کمیته پارالمپیک آسیا
- انتخاب زهره جعفری به عنوان برترین مربی زن جوان در توسعه فوتبال جوانان آسیا در رشته فوتبال ۲۰۲۵
- انتخاب مرضیه جعفری به عنوان بهترین مربی فوتبال آسیا ۲۰۲۵
- کسب اولین مدال طلای تاریخی توسط خانم عطیه سادات حسینی در رشته پاراوانه برداری
- کسب اولین مدال طلای MMA توسط تیم ده پهلوان در بازی‌های آسیایی جوانان
- معود ورزشکار خانم افسانه حسینی فر به قتل کانچ چونگا به ارتفاع ۸۵۸۶ متری و دالواگری با ارتفاع ۸۱۶۷ متری/ خرداد ماه/ نیپال
- اولین مدال تاریخ بوکس بانوان ایران (برنز) توسط فاطمه رستگار در بازی‌های آسیایی جوانان (بحرین)
- اولین مدال تاریخ وزنه‌برداری دختران ایران (برنز) مهسا بهشتی طلا در بازی‌های آسیایی جوانان (بحرین)
- کسب اولین مدال دومیدانی بانوان ایران (طلا) هاجر صفزراده در بازی‌های پارالمپیک جوانان (بحرین)
- انتخاب خانم ثریا آقایی برای اولین بار به عنوان عضو کمیسیون ورزشکاران IOC.

مهین فرهادی زاد، نایب رئیس کمیته ملی المپیک در گفت و گو با «ایران»:

ورزشکاران، سال آینده با مدیریت قوی، بازمهم می‌درخشند

متعدد رویه رو به رو بود، کمیته ملی المپیک و وزارت ورزش تلاش کردند با استفاده از ظرفیت‌های موجود مسیر ثبات و حمایت از قهرمانان را مدیریت کنند. او در ادامه می‌گوید: «در بحران جنگ ۱۲ روزه، مسئولین کمیته با توجه به پیش رو بودن بازی‌های جوانان آسیا در بحرین و بازی‌های کشورهای اسلامی برنامه ریزی بسیار مناسبی انجام دادند و با آمادگی خوبی در این رقابت‌ها شرکت کردند. آنها در این دو رویداد اتفاقات خوبی را هم رقم زدند. مدیریت بحران در تشکیل تیم‌های قدرتمند از اهمیت بسیاری برخوردار بود چون غیر از شرکت در بازی‌ها به لحاظ بودجه‌ای نیز با مشکلاتی روبه‌رو شدیم.»

نایب رئیس کمیته ملی المپیک در ادامه با اشاره به دوران جنگ تحمیلی آمریکا - رژیم صهیونی در

پرسا غفاری / سال گذشته برای ورزش ایران یکی از پرچالش‌ترین سال‌ها در دهه اخیر بود، سالی که همزمان با تغییرات مدیریتی در رأس وزارت ورزش، فشارهای اقتصادی، محدودیت‌های بودجه‌ای و مطالبات روزافزون قهرمانان و فدراسیون‌ها و جنگ تحمیلی همراه بود و دولت وادار به حضور پررنگ در میدان عمل شد. دولت نیز از وزارت ورزش و کمیته خواست تا با مدیریت واقعی بحران‌ها، ثبات و امید را در جامعه ورزشی زنده نگه دارند.

مهین فرهادی زاد، نایب رئیس کمیته ملی المپیک سال ۱۴۰۴ را سالی پرچالش‌ناگفته و در گفت و گو با «ایران» می‌گوید: «در سالی که پشت سرمی گذاریم ورزش کشور با چالش‌های اقتصادی، جنگی و رقابتی

بازسازی اماکن ورزشی تخریب شده در دستور کار وزارت ورزش است

استراتژی هدفمند در دوران پسا جنگ



فرهادی زاد همچنین توضیح می‌دهد: «هر چند بازسازی اماکن ورزشی و ورزشکاران را به شکل هدفمند در دستور کار خود قرار دادیم تا دوباره این فضاها در اختیار جوانان و علاقمندان به ورزش قرار گیرد.»

وزیر ورزش و جوانان پس از حمله دشمن به اماکن ورزشی به معاونین خود تاکید کرد بررسی‌های مقدماتی انجام شود تا بلافاصله پروسه بازسازی اماکن تخریب شده آغاز شود تا ورزش دچار چالش نشود، بر همین اساس به نظر می‌آید پس از بررسی‌های ابتدایی و برآورد خسارات ناشی از جنگ فرایند

حمایت‌های تعیین‌مقام اجرایی کشور می‌تواند به سمت کسب موفقیت‌های بزرگ گام بردارد. کارشناسان و صاحبان نظر بر این باورند هماهنگی و حرکت واحد وزارت ورزش و جوانان و کمیته‌های ملی المپیک و پارالمپیک مطرح‌مباحث کلان ورزش در شورای عالی ورزش می‌تواند در آستانه بازی‌های آسیایی ناگويا ژاپن و المپیک

لس آنجلس مسیر پیش‌رو برای ورزشکاران را به شکل منطقی و استاندارد هموار کند تا مدال آوران ایرانی بتوانند در جریان این رقابت‌ها با خیالی آسوده به کسب موفقیت‌های بزرگ فکر کنند. شاید در نگاه نخست هماهنگی میان دستگاه‌های اجرایی ورزش و نهادهای شناخته شده معتبر یک اقدام نامید به حساب آید اما قطعاً این همکاری نزدیک می‌تواند نقش انگارناپذیری در فرایند آماده‌سازی ورزشکاران، موضوع معیشت و زندگی حرفه‌ای داشته باشد و ذهن و فکر ورزشکاران را برای جهشی خیره‌کننده در عرصه‌های جهانی فراهم آورد. این حیث برقراری این روابط برون‌سازمانی برای ورزش ایران بسیار مهم‌تر خواهد بود.



از مهمترین اتفاقات کلیدی ورزش ایران در سال ۱۴۰۴ هماهنگی مطلوب و همکاری ایده‌آل وزارت ورزش و جوانان با کمیته ملی المپیک و جوانان با کمیته ملی المپیک و کمیته پارالمپیک بود، به صورتی که این دو نهاد ورزشی با حمایت‌های وزارت ورزش و جوانان به شکل ایده‌آلی برنامه‌ریزی لازم برای پشتیبانی از ورزشکاران، قهرمانان، تیم‌های اعزامی به رقابت‌های آسیایی و جهانی را پایه‌ریزی کرد تا به این ترتیب شکاف به وجود آمده در سال‌های اخیر به کلی برطرف شود و ورزشکاران بدون کوچکترین دغدغه‌ای به مسابقات مختلف اعزام شوند. همراهی وزارت ورزش و جوانان با کمیته‌های ملی المپیک و پارالمپیک می‌تواند زمینه موفقیت ورزشکاران در رویدادهای مختلف ورزشی را به دنبال داشته باشد، هماهنگی میان دولت و تشکل‌های شناخته شده در حوزه ورزش قهرمانی سرفراز یکی اتفاق مطلوب و در جامعه ورزش بود. در کنار این اتفاق تشکیل شورای عالی ورزش از سوی رئیس جمهوری یکی دیگر از جمله رویدادهای کلیدی ورزش در سال ۱۴۰۴ بود تا خانواده ورزش ایران امیدوار شود با



پشت سر گذشتیم ولی یکسری از موفقیت‌ها همانند انتخاب ثریا آقایی به عضویت کمیسیون ورزشکاران IOC در سال جاری رقم خورد. مدیریت ملی المپیک در بحران‌ها هم در سطح ایده‌آلی صورت گرفت و من مطمئن هستم در راستای این مدیریت قوی سال پیش رو هم با قدرت پیش می‌رویم.»

بازسازی اماکن ورزشی تخریب شده در دستور کار وزارت ورزش است

استراتژی هدفمند در دوران پسا جنگ

بازسازی اماکن ورزشی و استادیوم‌های ورزشی آغاز شد تا در کوتاه‌ترین زمان ممکن این محیط‌ها قابل بهره‌برداری ورزشی شود. به گفته محمد شروین اسبقیان معاون ورزش قهرمانی وزارت ورزش و جوانان اولویت با اماکن ورزشی پر مخاطب است تا خیلی در برگزاری تمرینات

و فعالیت‌های ورزشی به وجود نیاید.

با وجود اینکه حجم تخریب سالان‌ها و اماکن ورزشی در حمله دشمن به کشور گسترده به نظر می‌رسد اما استراتژی دولت و وزارت ورزش و جوانان بر این اصل پایه‌ریزی شده است که این اماکن با این فعالیت‌فشرده دوباره به چرخه بهره‌برداری بازگردند تا ورزشکاران بدون استرس و دغدغه در فضایی استاندارد و مطلوب به فعالیت‌های آماده‌سازی خود بپردازند تا خیلی در برنامه‌های تمرینی آنها رخ ندهد.

از نمایشگاه تا وداع

مروری بر مهم‌ترین وقایع حوزه کتاب و ادبیات در سالی که گذشت

گزارش

گروه کتاب

نمایشگاه کتاب تهران، یکی از مهم‌ترین رویدادهای حوزه کتاب، نه فقط در عرصه داخلی، بلکه در تقویم فرهنگی جهان است؛ رویداد بین‌المللی در عرصه نشر که برخی آن را به جهت تعداد بازدیدکنندگان، دومین نمایشگاه کتاب جهان می‌دانند. نیمه دوم اردیبهشت امسال، مصلاي امام خميني (ره) میزبانی سی‌وششمین دوره برپایی این رویداد بین‌المللی عرصه نشر را با حضور ناشران ایرانی و خارجی و همچنین دوستداران کتاب و کتابخوانی به عهده داشت؛ رویدادی علمی- فرهنگی که به جهت بزرگی و اهمیت برپایی‌اش، یکی از مهم‌ترین اتفاقات سالانه در تمامی عرصه‌های فرهنگی و هنری به شمار می‌آید؛ هرچند در کنار مروری بر مهم‌ترین وقایع برپایی این دوره از نمایشگاه کتاب باید از برگزاری بیستمین دوره جشنواره شعر فجر و چهل‌وسومین دوره جشنواره شعر فجر و چهارمین دوره جایزه ادبی جلال‌آل‌احمد و همچنین وداع با بزرگانی چون کامران فانی، حسن کامشاد، عبدالمجید ارفعی و علی باباجاهی نیز یاد کرد.

سی‌وششمین دوره نمایشگاه کتاب

سی‌وششمین دوره نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران از ۱۷ تا ۲۷ اردیبهشت ۱۴۰۴ با شعار «بخوانیم برای ایران» محل صلاي امام خمینی (ره) میزبان دوستاران کتاب و کتابخوانی و همچنین جمعی از ناشران داخلی و خارجی بود. هم‌زمان با برگزاری بخش حضوری نمایشگاه کتاب تهران این دوره، بخش مجازی نمایشگاه نیز در سامانه book.ir |icfi امکان خرید غیرحضوری کتاب را به همراه علاقه‌مندان مهیا کرد؛ اتفاقی که آغازگر آن محدودیت‌های شیوع پاندمی کرونا و تلاش برای متوقف کردن چرخه این بیماری بود اما نتایج موفقیت‌آمیز برپایی‌اش، منجر به تداوم برپایی‌اش در برگزاری هرساله نمایشگاه کتاب تهران و تکمیلی در میزبانی در بخش حضوری آن شد.

سی‌وششمین نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران در محل صلاي امام خمینی (ره) میزبان دو هزار و ۳۶۳ هزار داخلی و خارجی بود و بیش از ۲۴۷ نفر عنوان کتاب در این رویداد فرهنگی عرضه شد. رویداد نشریاری یا فلوشیپ با مشارکت بیش از ۸۰ ناشر خارجی از ۳۰ کشور و ۵۰ ناشر-کودک از ایران نیز در این نمایشگاه برگزار و ۱۵۹ قرارداد

بین ناشران ایرانی و خارجی منعقد شد. عراق با ۲۶ ناشر و شماری از شخصیت‌های سیاسی و فرهنگی به عنوان میهمان این دوره از نمایشگاه حضور داشت و بیش از ۵۰۰ نشست تخصصی و فرهنگی، از سوی صنوف مختلف نشر، نویسندگان و مترجمان و با حمایت برگزارکنندگان برگزار شد.

در این دوره حدود یک میلیون و ۸۰۱ هزار و ۵۵۳ جلد کتاب در بخش مجازی و حدود یک میلیون و ۲۵۲ هزار و ۵۶۹ جلد در بخش حضوری (با توجه به قیمت میانگین کتب عرضه‌شده در نمایشگاه) به مبلغ کل بیش از هفت هزار و ۷۶۷ میلیارد ریال به فروش رسید که از این میزان بیش از سه هزار و ۱۸۱ میلیارد ریال سهم فروش مجازی و ۵۷ درصد در مبلغ ترتیب افزایش ۷۵ درصدی در تعداد بخش مجازی و ۵۷ درصد در مبلغ فروش کل نسبت به دوره پیشین را نشان می‌دهد. برگزارکن نمایشگاه کتاب امسال با رکوردشکنی در ارسال بسته‌های پستی به اقصی نقاط کشور همراه شد؛ بنابراین اعلام ابراهیم حیدری، سخنگوی سی‌وششمین نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران، فروش مجازی در این دوره رکوردهای پیشین را شکست و مجموع سفارشات به عدد یک‌میلیون و هجده هزار و ۴۸۸ رسید.

نمایشگاه کتاب تهران در سی‌وششمین دوره برگزاری‌اش، تفاوتی مهم با دوره‌های پیشین داشت که افتتاح نخستین فلوشیپ هم‌زمان با برگزاری بخش حضوری نمایشگاه کتاب تهران این دوره، بخش مجازی نمایشگاه نیز در سامانه book.ir |icfi امکان خرید غیرحضوری کتاب را به همراه علاقه‌مندان مهیا کرد؛ اتفاقی که آغازگر آن محدودیت‌های شیوع پاندمی کرونا و تلاش برای متوقف کردن چرخه این بیماری بود اما نتایج موفقیت‌آمیز برگزاری هرساله نمایشگاه کتاب تهران و تکمیلی در میزبانی در بخش حضوری آن شد.

این فلوشیپ با موضوع کتاب کودک و نوجوان و ضمن بهره‌مندی از تجربه انجمن فرهنگی کودک و نوجوان و فلوشیپ استانبول و آژانس ادبی «اینتروتما» برگزار شد. به گفته علی‌رضا نیوری‌زاده، رئیس نخستین فلوشیپ نشر، در مسیر فلوشیپ تهران ۱۲۹ درخواست توسط ناشر،

کارگزار ادبی ثبت شد و از میان آنها ۲۰ نفر انتخاب شدند. از مهم‌ترین اهدافی که از این طریق دنبال می‌شود می‌توان به برخورداری کتاب‌های منتخب از حمایت‌های ویژه طرح گرنت(حمایت مالی برای ترجمه آثار تألیفی به زبان‌های دیگر) اشاره کرد.

جشنواره شعر فجر و جایزه کتاب سال

هجدهمین دوره جایزه ادبی جلال آل احمد به دبیری مجید قیصری ۱۷ دی با حضور جمعی از اهالی قلم و فرهنگ در تالار قلم کتابخانه ملی به کار خود پایان داد؛ برگزاری این جایزه ادبی که در گذر سال‌ها با حواشی مختلفی دست‌وپنجه نرم کرده امسال با تلاش حداکثری برای داوری آثار با پرهیز از تک‌صدایی برگزار شد؛ انتخاب قیصری، نویسنده سرشناسی که اغلب از منتقدان نگاه‌های سلیقه‌ای در انتخاب آثار در جوایز ادبی بوده یکی از اتفاقات مثبت در جلب نگاه مثبت اهالی ادبیات به این دوره محسوب می‌شود. آثار این دوره از جایزه در بخش‌های داستان بلند و رمان، مستند نگاری، داستان کوتاه و نقد ادبی برگزار شد که در بخش نقد ادبی هیچ اثری شایسته کسب عنوان برگزیده شناخته نشد.

برپایی بیستمین دوره جشنواره شعر فجر یکی دیگر از مهم‌ترین رویدادهایی است که اهالی شعر در سالی که چند روز دیگر به پایان می‌رسد در ۱۴ بهمن از برگزیدگان آن مطلع شدند. رویدادی رقابتی در حوزه شعر که متولیان برپایی‌اش آن را به هدف کمک به ارتقای شعر معاصر و ضمن پرهیز از اعمال سلیقه‌هایی که در برخی دوره‌های پیشین شاهد بودیم برگزار کردند. هیأت داوران جشنواره بین‌المللی شعر فجر، برگزیدگان بیستمین دوره این جشنواره را در چهار بخش بزرگسال، کودک و نوجوان و درباره شعر معرفی کردند. حضور زنان شاعر در جشنواره شعر این دوره، به خصوص در بخش «کودک و نوجوان»، پررنگ بود.

چهل‌وسومین دوره جایزه کتاب سال نیز ۱۹ بهمن با حضور رئیس جمهور و جمعی از مسئولان فرهنگی و پیشکسوتان حوزه کتاب به کار خود پایان داد. آثار ارسالی به دبیرخانه سراساس رده بندی دیوبی و به دبیری ججت‌الاسلام مهدوی راد برگزار شد. دکتر مسعود پزشکیان در آیین اختتامیه چهل و سومین جایزه



حسن کامشاد



عبدالمجیدرفعی



جلال خالقی مطلق



رضا امیرخانی

کتاب سال جمهوری اسلامی ایران با تمجید از جایگاه رفیع علمی همه اساتید، نخبان و پژوهشگرانی که در راستای توسعه‌کنجینه علم و دانش کشور تلاش می‌کنند به نکاتی درباب ضرورت کتاب و تلاش برای بهبود وضعیت صنعت نشر اشاره کرد؛ واقفیت آن است که ما هر چقدر کتاب و کتابخوانی را ارج نهمیم و کسانیا را که در این مسیر تلاش می‌کنند تا تک‌ریم و حمایت و پشتیبانی کنیم کم است چرا که اگر بگردیم به عنوان یک مسئول در این جایگاه هستم و توانایی‌هایی دارم به برکت کتاب و علمان و اساتیدی بوده که کتابخوان بوده‌اند و به ما درس داده‌اند و اگر امروز با ضعف‌ها و کاستی‌هایی روبرو هستیم با هم راه حل آن را در همین مسیر باید جست‌وجو کنیم.»

از ویژه برنامه‌های هفته کتاب نیز می‌توان به عنوان یکی از مهم‌ترین اتفاقات سالانه تقویم فرهنگی کشورمان یاد کرد؛ رویدادی که بهانه برگزاری‌اش گرامیداشت روز کتاب و کتابخوانی در ۲۴ آبان است. اهالی نشر و دوستداران کتاب، امسال شاهد برپایی سی‌وسومین دوره هفته کتاب جمهوری اسلامی ایران بودند. برنامه‌های امسال هفته کتاب در راستای اسناد بالادستی کشور و ذیل سیاست‌های وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی طراحی شده بود. هفته کتاب امسال فرصتی برای تحقق هرچه بیشتر تحقق عدالت فرهنگی همکاری و هماهنگی مجموعه‌ای از ۸۰ دستگاه و سراسر کشور را به دنبال داشت و نهاد هماهنگ کننده نقش محوری دراین بین ایفا کرد. به گفته برگزار کنندگان این دوره هفته کتاب، این رویداد فرهنگی در سال جاری به هدف عزمی ملی برای پیوند دوباره مردم

با کتاب برپا شد. سی‌وسومین دوره هفته کتاب جمهوری اسلامی ایران با شعار «بخوانیم برای ایران» از ۲۴ تا ۳۰ آبان برگزار شد.

درگذشتگان سال ۱۴۰۴

از ابتدای سال جاری، اهالی کتاب ادعار درگذشت جمعی از چهره‌های سرشناس و پیشکسوت بخش‌های مختلف حوزه کتاب شدند، دوم خرداد ماه خبر درگذشت حسن کامشاد در ۵۵ سالگی منتشر شد. این مترجم و پژوهشگر ادبیات فارسی متولد ۴ تیر ۱۳۰۴ در اصفهان بود که درکنار تدریس زبان فارسی در دانشگاه‌هایی چون کمبریج و کالیفرنیا، آثار شاخصی را به فارسی ترجمه کرده است. از ترجمه‌های معروف کامشاد کتاب «دنیای سوفی» اثر یوستین گزدر است. مهم‌ترین ترجمه او «تاریخ چیست» اثر ا. ا. کار و مهم‌ترین اثر تألیفی او «پایه‌گذاران نشر جدید» فارسی است. «درک یک پایان» و «حدیث نفس» از دیگر آثار کامشاد است.

اما خبر درگذشت مرتضی کاخی، به رغم جایگاهی که در عرصه کتاب از آن خود کرده بعد از گذشت ۹ ماه رسانهای شد. کاخی، زاده ۲۹ آبان ۱۳۱۷ در محله باغ سلطانی تربت حیدریه بود که ۲۳ مهرماه ۱۴۰۳ در ۸۶ سالگی در بی‌خبری از دنیا رفت و خبر درگذشتش ۹ تیرماه توسط ایسنا منتشر شد. «روشن‌تر از خاموشی» (گزیده شعر امروز ایران (۱۳۵۷-۱۴۰۰)، «آنتولوژی شعر معاصر ایران»، «باغ بی برگی» (یادنامه مهدی اخوان ثالث) از آثار مشهور این دیپلمات ادیب است. از دیگر آثار که توسط مرتضی کاخی منتشر شده است، ۸۶ به کتاب‌های «قدر مجموعه گل»، برگزیده‌ای از غزل فارسی از آغاز

پویش ملی «ایستاده برای ایران» با اتکا

به ظرفیت عظیم و دسترسی گسترده کتابخانه‌های عمومی در سراسر کشور، در تلاش است تا بستری فرهنگی و اجتماعی برای ارتقای آگاهی جامعه فراهم کند. از مهم‌ترین اهداف این رویداد می‌توان به آگاهی‌بخشی عمومی درباره پیشینه تاریخی مقاومت در برابر سلطه، بازخوانی تاریخ استعمار و استقلال از طریق منابع تاریخی و ادبیات و تبیین دقیق رابطه مردم و آینده ایران اشاره کرد. همچنین حفظ و تقویت هویت ملی در مقابل تهدیدات خارجی، ارتقای روحیه همدلی، حماسه و ایستادگی و ارائه حمایت‌های روانی از کودکان، نوجوانان و خانواده‌ها در شرایط کنونی از طریق آموزش، از دیگر محورهای کلیدی این پویش است.

برنامه‌های اجرایی این پویش در دو بخش اصلی شامل «رویدادهای ویژه ملی» و «خدمات کتابخانه‌ای» طراحی شده است. در بخش رویدادهای ویژه ملی، مسابقاتی نظیر «استعمارخوانی» برای معرفی کتاب‌های تألیف و ترجمه مرتبط با استعمار و مسابقه «تجربه ایستادگی» با محوریت خاطره‌نگاری و روزنگاری از لحظات امید، همبستگی و تجربه جنگ برای تمامی گروه‌های سنی در نظر گرفته شده است. در این بخش کودکان نیز می‌توانند در مسابقه نقاشی «به رنگ ایران» یا موضوع تریسم قهرمانان و رویدادهای امیدوارانه جنگ شرکت کنند.

همچنین، رویداد هنری «کودک شهید ایران» به یاد کودکان شهید جنگ به‌ویژه شهدای مدرسه میناب در قالب کمپین و پرفورمنس برگزار می‌شود. ثبت دلنوشته‌های صمیمانه مردم خطاب به رهبر شهیدشان در رویداد «رهبر شهید» و ثبت قول و قرارهای مردم با رهبر جدیدشان برای ساخت آینده ایران در رویداد «قرار من با آقا مجتبی» از دیگر برنامه‌های شاخص و ملی این



جلال خالقی مطلق، ادیب، ایران‌شناس و بزرگترین شاهنامه‌پژوه معاصر، ۹ اسفند در ۸۸ سالگی درگذشت. جلال خالقی مطلق، با بیش از نیم‌قرن پژوهش و ارائه بهترین تصحیح «شاهنامه»، تأثیر شگرفی بر تاریخ زبان و ادب پارسی گذاشت. تدریس در دانشگاه هلموگ آلمان و قائم‌قامی بنیاد فردوسی، از جمله سوابق برجسته این استاد قفید است. مقاله‌های تحقیقی او در مجله سیمرخ (نشریه بنیاد شاهنامه فردوسی)، مجله دانشکده ادبیات و علوم انسانی دانشگاه فردوسی، می‌توان اشاره کرد.

علی باباجاهی، شاعر و نویسنده سرشناس کشورمان چهارم اسفند در ۸۳ سالگی درگذشت. باباجاهی، شاعر و منتقد ادبی متولد سال ۱۳۲۱ در بندر کنگان استان بوشهر بود. این شاعر و منتقد ادبی در سال‌های قبل از انقلاب، در مجلات «خوشه»، «روشنفکر»، «رودکی»، «کتاب هفته» و جنگ‌های ادبی حضوری مستمر داشت و بعد از انقلاب، بیشتر مجلات و نشریه‌های ادبی او را به نوشتن مقاله مشغول به تحصیل در رشته زیایی شد و از اعضای حلقه ادبی تأثیرگذار «جنگ اصفهان» بود. او سال‌ها در استان و مقاله نوشت و با نشریه‌های مختلف همکاری داشت. با این‌همه نخستین مجموعه داستانش را در آستانه ۶۰ سالگی منتشر کرد؛ «مکتب آخر» مجموعه داستان کوتاه.

آرزوی بهبودی

یکشنبه ۱۹ آذر ۱۴۰۴ با خبر ناگواری برای اهالی ادبیات همراه بود. در این روز رضا امیرخانی، نویسنده صاحب نام که با آثار شاضی چون «من او»، «بیوتن»، «قیداره»، «جانستان کابلستان» و «نفحات نفت» شناخته شده، هنگام پرواز با پاراگلایدر دچار سانحه و ضربه مغزی شد. امیرخانی پس از چند ماه بستری در بیمارستان روز جمعه ۱۱ بهمن برای ادامه روند مراقبت‌های درمانی به منزل منتقل شد و امیدواریم سال آینده این نویسنده سلامتی خود را به دست آورد.

پویش است.

بخش خدمات کتابخانه‌ای نیز شامل برنامه‌های متنوعی است که طراحی سیرهای مطالعاتی و معرفی کتاب‌هایی با موضوع استعمار و همچنین بررسی جنگ‌ها و تروورهای آمریکا در چهره‌نیست‌ها در جهان از جمله آنهاست. برگزاری محافل ادبی، تولید محتوای رسانه‌ای توسط کتابداران و دعوت از تصویرگران و کارگرافتوریست‌ها برای خلق آثار تصویری متناسب با اهداف پویش از دیگر اقدامات اجرایی این بخش به شمار می‌رود. همچنین به منظور پوشش دهی همگانی، بهره‌برداری حداکثری از کتابخانه‌های سیار، ایجاد پیشخوان‌های موقت و ارسال کوله‌کتاب به مناطق آسیب‌دیده یا مهاجرپذیر در دستورکار قرار گرفته است.

پویش «ایستاده برای ایران» با اتکا

مخاطبان آن را تمامی گروه‌های سنی اعم از کودکان، نوجوانان و بزرگسالان تشکیل می‌دهند. از هفته آخر اسفند ۱۴۰۴ آغاز شده و تا پایان فروردین ۱۴۰۵ ادامه خواهد داشت. علاقه‌مندان به شرکت در این رویداد ملی می‌توانند

خود را از طریق بارگذاری در سامانه کتابخوان به دبیرخانه پویش ارسال کنند.

تلاش برای بازسازی کتابخانه‌های عمومی

برنامه‌ریزی برای اجرایی ساختن سلسله برنامه‌هایی از سوی نهاد کتابخانه‌های عمومی کشور در حال انجام است که این نهاد کتابخانه‌ای نیز در ماه‌های گذشته، با در جریان حوادث دی ماه سال جاری و با آسیب گسترده‌ای روبه‌رو شده است. بنابراین اعلام دبیرکل نهاد کتابخانه‌های عمومی کشور، در حوادث ماه‌های اخیر، بیش از ۵۰ کتابخانه عمومی در نقاط مختلف کشور دچار خسارت شدند که از این میان، چندین کتابخانه به‌طور کامل از چرخه خدمات‌رسانی خارج شده‌اند،

بود. ارفعی نخستین مترجم استوانه کوروش بزرگ از زبان اصلی (بابلی نو) به فارسی است. او در سال ۱۳۹۴ جایزه سرو ایرانی، در زمینه میراث فرهنگی را به عنوان یک عمر کوشش فرهنگی دریافت کرد. این پژوهشگر و متخصص زبان‌های باستانی اکدی و عبرانی و از آخرین بازماندگان مترجم خط میخی عیلامی و از مهم‌ترین کتیبه‌خوان‌های ایران است. ارفعی همچنین از دانش وسیعی درباره تاریخ فرهنگ میان‌رودان (بین‌النهرین باستانی) بهره‌مند بود. کتاب سه جلدی «گل‌نشته‌های باروی تخت جمشید»، با ترجمه او در سال ۱۳۸۷ از سوی انتشارات مرکز دایرة‌المعارف بزرگ اسلامی منتشر شد.

جلال خالقی مطلق، ادیب، ایران‌شناس و بزرگترین شاهنامه‌پژوه معاصر، ۹ اسفند در ۸۸ سالگی درگذشت. جلال خالقی مطلق، با بیش از نیم‌قرن پژوهش و ارائه بهترین تصحیح «شاهنامه»، تأثیر شگرفی بر تاریخ زبان و ادب پارسی گذاشت. تدریس در دانشگاه هلموگ آلمان و قائم‌قامی بنیاد فردوسی، از جمله سوابق برجسته این استاد قفید است. مقاله‌های تحقیقی او در مجله سیمرخ (نشریه بنیاد شاهنامه فردوسی)، مجله دانشکده ادبیات و علوم انسانی دانشگاه فردوسی، می‌توان اشاره کرد.

علی باباجاهی، شاعر و نویسنده سرشناس کشورمان چهارم اسفند در ۸۳ سالگی درگذشت. باباجاهی، شاعر و منتقد ادبی متولد سال ۱۳۲۱ در بندر کنگان استان بوشهر بود. این شاعر و منتقد ادبی در سال‌های قبل از انقلاب، در مجلات «خوشه»، «روشنفکر»، «رودکی»، «کتاب هفته» و جنگ‌های ادبی حضوری مستمر داشت و بعد از انقلاب، بیشتر مجلات و نشریه‌های ادبی او را به نوشتن مقاله مشغول به تحصیل در رشته زیایی شد و از اعضای حلقه ادبی تأثیرگذار «جنگ اصفهان» بود. او سال‌ها در استان و مقاله نوشت و با نشریه‌های مختلف همکاری داشت. با این‌همه نخستین مجموعه داستانش را در آستانه ۶۰ سالگی منتشر کرد؛ «مکتب آخر» مجموعه داستان کوتاه.

آرزوی بهبودی

یکشنبه ۱۹ آذر ۱۴۰۴ با خبر ناگواری برای اهالی ادبیات همراه بود. در این روز رضا امیرخانی، نویسنده صاحب نام که با آثار شاضی چون «من او»، «بیوتن»، «قیداره»، «جانستان کابلستان» و «نفحات نفت» شناخته شده، هنگام پرواز با پاراگلایدر دچار سانحه و ضربه مغزی شد. امیرخانی پس از چند ماه بستری در بیمارستان روز جمعه ۱۱ بهمن برای ادامه روند مراقبت‌های درمانی به منزل منتقل شد و امیدواریم سال آینده این نویسنده سلامتی خود را به دست آورد.

